
Ankara’da yapılan NATO Devlet ve Hükümet Baş-
kanları Zirvesi, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan’ın ABD Başkanı Donald Trump ile ikili gö-

rüşmesi ve savunma sanayisine yönelik kritik açıklamalar, 
uluslararası basının odak noktası oldu. İngiliz haber ajansı 
Reuters, yayımladığı analizde, zirveyi ve Trump-Erdoğan 
temaslarını “Washington-Ankara  ilişkilerindeki yeni dö-
nem” olarak nitelendirdi.

Reuters, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın salı günü Başkan 
Trump’ı havalimanında karşıladığına ve iki liderin kame-
ralar önünde kol kola yürüyerek “yakın bir dostluk tablo-
su sergilediğine” dikkati çekti. Haberinde, Trump’ın S-400 
hava savunma sistemleri nedeniyle uygulanan yaptırımları 
kaldırma sözü verdiği ve F-35 savaş uçaklarının Türkiye’ye 
satışı konusunda istekli olduğunu vurgulayan Reuters, iki li-
der arasındaki olumlu diyaloğun zirve sonuna kadar artarak 

devam ettiğini yazdı. Reuters, Trump’ın bu zirveye katılım 
motivasyonunu doğrudan Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın ev sa-
hipliğine bağlamasını, “Türkiye açısından önemli bir diplo-
matik başarı ve fırsat” olarak nitelendirdi.           Sayfa 3’te

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, NATO Ankara Zirvesi kapsamında 6-8 Tem-
muz’da, Esenboğa Havalimanı ve Ankara Hava-

limanı’nda 83 iniş 62 kalkış olmak üzere toplam 145 
uçuş yapıldığını bildirdi.

Uraloğlu, Türkiye’nin ev sahipliğinde 7-8 Tem-
muz’da Ankara’da gerçekleştirilen 36. NATO Devlet ve 

Hükümet Başkanları Zirvesi’ndeki hava trafiğine ilişkin 
değerlendirmede bulundu. Zirve kapsamında Ankara 
semalarında yoğun hava trafiğinin başarıyla yönetildi-
ğini belirten Uraloğlu, 6 Temmuz’da Esenboğa Havali-
manı ve Ankara Havalimanı’nda, 20 iniş 6 kalkış olmak 
üzere toplam 26 uçuş hareketi gerçekleştiğini söyledi.

Uraloğlu, zirvenin ilk günü olan 7 Temmuz’da yo-

ğun trafiğin devam ettiğine dikkati çekerek, iki havali-
manından 52 iniş 5 kalkış olmak üzere toplam 57 uçuş 
hareketinin tamamlandığını ifade etti.

Zirvenin son gününde havalimanlarından kalkışların 
yoğunlaştığı bilgisini veren Uraloğlu, şunları kaydetti: 
“8 Temmuz’da iki havalimanında, 11 iniş 51 kalkış ol-
mak üzere toplam 62 uçuş hareketi gerçekleşti. Böylece 
NATO Ankara Zirvesi kapsamında 3 günlük dönemde, 
Ankara Esenboğa Havalimanı ve Ankara Havalima-
nı’nda 83 iniş 62 kalkış olmak üzere 145 uçuş yapıldı. 
Ankara Havalimanı’nda bu dönemde 44 iniş 38 kalkış 
olmak üzere toplam 82 uçuş, Esenboğa Havalimanı’nda 
39 iniş 24 kalkış toplam 63 uçuş sorunsuz tamamlan-
dı. Uluslararası standartlarda sunduğumuz hava trafik 
hizmetleri ve güçlü operasyonel koordinasyonumuzla 
NATO Ankara Zirvesi kapsamındaki uçuş operasyonla-
rını emniyetli ve kesintisiz şekilde sürdürdük.”

ANKARA HAVALIMANI’NDA PIST                         
3 BIN METRE UZUNLUĞA VE 60 METRE          

GENIŞLIĞE ÇIKARILDI
Ankara Havalimanı, kapsamlı bir modernizasyon 

çalışmasının ardından ‘ANK’ koduyla hem ulusal hem 
de uluslararası operasyonlara hizmet vermesi amacıyla 
15 Haziran’da Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 
tarafından açılmıştı.

Çalışmalarla bu havalimanı sadece askeri bir mey-
dan olmaktan çıkarak geniş gövdeli uçakların inebile-
ceği ve küresel liderlerin ağırlanacağı uluslararası bir 
havacılık merkezine dönüştü. Kapsamlı dönüşüm süre-
ci, yüksek koordinasyon ve yoğun çalışma temposuyla 
yalnızca 8 ayda tamamlandı.                                    (AA)

“Geçim kaygısı
mutluluğu gölgeliyor”

Uluslararası basın Türkiye’yi manşetlerine taşıdı

e-ticaret rekor kırdı,
KOBİ alarm veriyor

“NATO Zirvesi,
operasyonlara bahane 

edilmemeli”

Gazeteciler Erzincan’ın
gizli güzelliklerini keşfetti Türk Telekom’un

rakipleri belli oldu

Ankara’da TMO’nun
hububat alımı sürüyor

Cumhurbaşkanı
Erdoğan’dan

“ittifak” mesajı

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, “NATO Ankara Zirvesi kapsamında 3 günlük dönemde,
Ankara Esenboğa Havalimanı ve Ankara Havalimanı’nda 83 iniş, 62 kalkış olmak üzere 145 uçuş yapıldı.” dedi.

10 Temmuz 2026 Cuma www.baskentgazete.com.tr FİYAT: 7 TL

Türkiye dünyanın en kalabalık 18’inci ülkesi

Zirve kapsamında
145 uçuş gerçekleşti

Şehir hayatını bıraktı, 
Güdül’de doğal üretimle 

başarı hikayesi yazdı

Tuz Gölü’nde sıcaklığın artmasıyla suyun rengi kırmızıya döndü

Aksaray, Ankara ve Konya sınırlarında yer alan Tuz 
Gölü’nde, yaz aylarında artan sıcaklık ve buhar-
laşmaya bağlı olarak suyun tuzluluk oranı en üst 

seviyeye ulaştı. Göldeki “Dunaliella salina” adlı algler 
ve halo bakteriler kendilerini korumak amacıyla kırmızı 

pigment üretiyor. Yaşanan bu doğal süreç, göl suyunun 
kırmızı ve pembe tonlarına bürünmesine neden oluyor. 
Genellikle havaların en sıcak olduğu dönemlerde belir-
ginleşen bu doğa olayı, yılın belli zamanlarında ziyaret-
çilerine görsel bir şölen sunuyor.                                  (AA)

Kültür Sanat Muhabirleri Derneği tarafından, 
Kültür ve Turizm Bakanlığının katkılarıyla 
düzenlenen “7. Medya, Kültür Sanat ve Tu-

rizm Buluşmaları’nın  bu yıl 7’incisi Yozgat ve Si-
vas’ın ardından Erzincan’da son buldu. Gazeteciler, 
Erzincan’ın tarihi, kültürel ve doğal zenginliklerini 
yerinde inceledi. Program kapsamında gerçekleştiri-
len ziyaretlerle Erzincan’ın turizm potansiyeli, ulusal 
kamuoyuna daha geniş ölçekte tanıtılması hedefle-
niyor. Gazeteciler, Erzincan’ın doğa, tarih, kültür ve 
macera turizmine yönelik öne çıkan destinasyonları-
nı iki gün boyunca yerinde inceledi ve kentin zengin 
turizm potansiyelini yakından tanıdı.        Sayfa 8’de

Türk Telekom’un 2026-2027 sezonunda müca-
dele edeceği BKT EuroCup’taki rakipleri bel-
li oldu. 2026-2027 sezonunda yeni formatıyla 

oynanacak EuroCup’ta 32 takım sekizerli dört gruba 
ayrıldı. Yapılan kura çekimi sonucunda Türk Tele-
kom, B Grubu’nda mücadele etme hakkı kazandı.

Mavi-beyazlı ekip, grup aşamasında Roman-
ya’nın U-BT Cluj-Napoca, İspanya’nın La Laguna 
Tenerife, İtalya’nın Umana Reyer Venice ve Màxi-
ma Roma, Litvanya’nın Šiauliai Basketball, İngil-
tere’nin London Lions ve Almanya’nın Skyliners 
Frankfurt ile karşı karşıya gelecek.          Sayfa 7’de

Birleşmiş Milletler’in 2025 yılı nüfus 
tahminlerine göre Türkiye, 86 milyon 
92 bin 168 kişilik nüfusuyla dünyanın 

en kalabalık 18’inci ülkesi oldu. Birleşmiş 
Milletler’in Dünya Nüfus Beklentileri 2025 
verileri ile TÜİK’in Adrese Dayalı Nüfus 
Kayıt Sistemi sonuçlarından derlenen “Dünya 
Nüfus Günü 2026” bültenine göre Türkiye, 86 
milyon 92 bin 168 kişilik nüfusuyla 194 ülke 
arasında 18’inci sırada yer aldı.   Sayfa 3’te

KESK Ankara Şubeler Platformu dö-
nem sözcüsü Tülay Yıldırım, “20 Ha-
ziran’dan bugüne zirve gerekçesiyle 

düzenlenen operasyonlar ve protesto gösteri-
lerine müdahalelerde 548 kişi gözaltına alın-
dı. Gözaltındakiler ve tutuklular serbest bıra-
kılmalıdır.” dedi.                            Sayfa 2’de

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Türkiye’nin ev sahipliğinde Cumhur-
başkanlığı Külliyesi’nde düzenlenen 

36. NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zir-
vesi’nin ardından basın toplantısı düzenledi, 
gazetecilerin sorularını yanıtladı. Konuşması-
na katılımcıları selamlayarak başlayan Erdo-
ğan, “Cumhurbaşkanlığı Külliyemize, milletin 
evine hoş geldiniz. NATO Ankara Devlet ve 
Hükümet Başkanları 36’ıncı Zirvesi vesilesiyle 
sizlerle beraber olmaktan büyük bir memnuni-
yet duyuyorum.” ifadesini kullandı. Sayfa 5’te

Türkiye’de e-ticaret hacmi 4,57 trilyon TL’yi aşar-
ken, dijital ticaretekosisteminde faaliyet gösteren 
yüz binlerce işletme artan operasyonelmaliyetler-

le mücadele ediyor. Satış 
hacmindeki büyümeye 
rağmen özellikle küçükve 
orta ölçekli işletmeler, 
ödeme altyapılarındaki 
karmaşıklık ve finansal-
süreçlerin yönetiminde 
yaşanan zorluklar nedeniy-
le kârlılıklarını korumakta-
zorlanıyor.   Sayfa 5’te

Artan hayat pahalılığı ve ekonomik belirsizlik, 
vatandaşların yalnızca bütçesini değil, geleceğe yö-
nelik umutlarını 

ve yaşam memnuniyeti-
ni de olumsuz etkiliyor. 
Ipsos’un Türkiye’yi de 
kapsayan son araştır-
ması, geçim sıkıntısının 
toplumun mutluluk 
düzeyini düşüren en 
önemli etkenlerden biri 
haline geldiğini ortaya 
koydu.         Sayfa 3’te

Genç girişimci Mustafa Göksu 
Davarcı, büyükşehir yaşamını 
geride bırakarak memleketi Gü-

dül’de ilaçsız tarım ve katkısız üretime 
yöneldi. “Sofralık” markasıyla ürettiği 
doğal ürünlerle hem yerel ekonomiye 
katkı sağlayan hem de kırsalda girişim-
ciliğe örnek olan Davarcı, üretimini her 
geçen gün büyütüyor. Davarcı’ya, Güdül 
Esnaf ve Sanatkarlar Odası da destek 
veriyor.                                    Sayfa 3’te

Hububat hasat mevsiminin başlamasıyla 
Toprak Mahsulleri Ofisinin (TMO) alım 
çalışmaları devam ediyor. Hasat sezo-

nunun başlamasıyla randevu alınarak gelinen 
TMO’da arpa ya da buğdayın önce değerlendi-
rilme ve derecelendirilmesi yapılıyor.

TMO Ankara Başmüdürü Mustafa Öztürk, İl 
Tarım ve Orman Müdürlüğü Tarım Komisyonu 
Başkanı Murat Karakaya ile Ayak, Beypazarı ve 
Eymür alım merkezlerinde incelemede bulundu. 
Öztürk, alım merkezlerinde alımları yerinde gö-
rerek çalışmaları takip ettiğini söyledi.        (AA)



Makbule AKGÜL 

Haber-Sen 2 No'lu Şube Başkanı Yaşar Polat, PTT 
ve Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından 
NATO temalı pulun dolaşıma sunulmasına dair 

açıklama gerçekleştirdi. Polat açıklamada, uygulamanın 
kamuoyunda haklı tartışmalara neden olduğu belirtile-
rek, PTT emekçilerinin yaşadığı sorunlar çözülmezken 
NATO temalı pulun öne çıkarılmasının kamu vicdanını 
yaraladığını ifade etti.

Açıklamada, milyonlarca yurttaşın geçim sıkıntısıyla 
mücadele ettiği, PTT çalışanlarının ise personel yeter-
sizliği ve ağır iş yükü altında çalıştığı vurgulandı. Polat, 
NATO'nun dünyanın birçok bölgesinde yürütülen askeri 
operasyonlar ve güvenlik politikaları nedeniyle farklı 
kesimler tarafından eleştirildiğini belirtti ve “Dünyanın 
dört bir yanında savaş karşıtı hareketler, sendikalar ve 

demokratik kitle örgütleri NATO politikalarına karşı iti-
razlarını yükseltirken, PTT gibi köklü bir kamu kurumu-
nun NATO temalı pul çıkarması, barıştan yana olan mil-
yonlarca insanın hassasiyetlerini görmezden gelen siyasi 
bir tercih olarak değerlendirilmektedir” dedi.

“PTT’NİN GÜNDEMİ NATO DEĞİL,                     
EMEKÇİLERİN SORUNLARI OLMALI”

Açıklamada, Ulaştırma ve Altyapı Bakanı'nın geç-
mişte yaptığı "Maaşların geç yattığı günleri biliyoruz" 
yönündeki açıklamaya da değinilerek, “Cumhuriyet ta-
rihi boyunca kamu görevlilerinin maaşlarının sistematik 
biçimde ödenmediği ya da sürekli geciktiği yönünde 
yerleşik bir uygulama bulunmamaktadır. Böyle bir söy-
lem, birçok kamu emekçisinin kendi yaşam deneyimiyle 
örtüşmemektedir. Buna karşın NATO pulu gibi sembolik 
bir uygulamanın övünç vesilesi yapılması, kamu çalışan-
larının öncelikleri ile siyasi öncelikler arasındaki farkı 
açıkça ortaya koymaktadır” denildi.

Polat, PTT'nin asıl gündeminin NATO pulu olmadı-
ğını vurguladı ve "Gerçek gündem personel yetersizliği, 
düşük ücretler, ağır iş yükü, liyakat sorunları ve emekçi-
lerin hak kayıplarıdır. Bizler savaşın değil barışın, mili-
tarizmin değil emeğin yanında olmaya devam edeceğiz" 
dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

KESK Ankara Şubeler Platformu'nun çağrı-
sıyla kamu emekçileri KESK Genel Merkezi 
önünde NATO Zirvesi nedeniyle kentteki fi-

ili OHAL koşullarına ilişkin basın açıklaması yaptı. 
Kentteki yasaklara ve polis yoğunluğuna dikkat çeken 
kamu emekçileri adına konuşan KESK Ankara Şu-
beler Platformu dönem sözcüsü Tülay Yıldırım, “20 
Haziran’dan bugüne zirve gerekçesiyle düzenlenen 
operasyonlar ve protesto gösterilerine müdahalelerde 
548 kişi gözaltına alındı" dedi. NATO'nun güvenlik 
anlayışının emperyalist çıkarları esas aldığını ifade 
eden Yıldırım, “Bunun bedelini ise işçiler, emekçiler, 
öğrenciler, kadınlar ve demokratik haklarını kullanan 
yurttaşlar ödemektedir.” dedi.

Yıldırım, “Dünyanın farklı coğrafyalarında yaşa-
nan savaşlar, işgaller, darbeler ve milyonlarca insanın 
yerinden edilmesiyle sonuçlanan müdahaleler, NA-
TO'nun ve onun öncülük ettiği güvenlik anlayışının 
yarattığı ağır sonuçları gözler önüne sermektedir. An-
kara'da gerçekleştirilen NATO Zirvesi, yalnızca ulus-
lararası bir diplomatik toplantı değil; aynı zamanda 
emekçilere, gençlere, sendikalara, demokratik kitle 
örgütlerine ve toplumsal muhalefete yönelik kapsamlı 
bir baskı sürecinin gerekçesi hâline getirilmiştir.”

Yıldırım, barış istemenin suç olmadığını belirte-
rek, “NATO'yu eleştirmek suç değildir. Emperyalizme 
karşı çıkmak suç değildir. NATO’nun büyüttüğü savaş 
politikaları, aynı zamanda yoksulluğu, güvencesizliği 
ve eşitsizliği büyütmektedir. Eğitime, sağlığa, barın-
maya, sosyal güvenliğe ayrılması gereken kaynaklar 
silahlanmaya aktarılırken, milyonlarca emekçi her 
geçen gün daha ağır yaşam koşullarına mahkûm edil-
mektedir.” diye konuştu. 

Yıldırım, “NATO artık sadece askeri bir ittifak de-
ğil; küresel ekonomik sömürünün sürekliliğini garanti 
altına alan bir sermaye bekçisi rolünü üstlenmiştir.” 
diyerek sözlerini şöyle sürdürdü: “Ne yazık ki Türki-
ye, bu küresel sömürü mekanizmasının ileri karakolu 
haline getirilmek istenmektedir. NATO emekçiler açı-
sından ‘yıkım, savaş ve ölüm’ anlamına gelmektedir. 

Emperyalizmin kurşun askeri olmak için milyarlar 
harcayan emperyalizme ve işbirlikçilerine yanıtımız 
nettir, NATO, topraklarımızdan defol. Vietnam, Kore, 
Küba, Latin Amerika, Yugoslavya, Irak, Suriye, 
Afganistan ve Gazze’ye yapılanlara baktı-
ğımızda NATO, emekçiler için sadece 
yoksulluk, yıkım, savaş ve ölüm de-
mektir.” ifadelerinde bulundu. 

2025 NATO kararlarını ha-
tırlatan Yıldırım şunları kaydet-
ti: “Lahey'de düzenlenen 2025 
NATO Zirvesi'nde müttefikler, 
2035 yılına kadar Gayri Safi Milli 
Hasıla'nın yüzde 5'ini savunmaya 
yatırma taahhüdünde bulundular. Bu 
yüzde 5'lik taahhüt, savunma adı altın-
da daha çok silahlanmaya kaynak aktar-
mak demek. NATO'nun son yıllarda üye ülke-
lerden savunma harcamalarını artırmalarını istemesi 
ve askeri kapasitenin güçlendirilmesini öncelik hâline 

getirmesi, dünyanın giderek daha fazla silahlandığı 
bir dönemi beraberinde getirmektedir. Silah üreticileri 
rekor kârlar açıklarken, emekçiler daha ağır vergiler, 
daha düşük ücretler ve daha güvencesiz çalışma koşul-
larıyla karşı karşıya bırakılmaktadır. Savaş ekonomisi 
ile halkın refahı aynı anda büyüyemez. Silahlara ayrı-
lan her kaynak; okuldan, hastaneden, kreşten, üniver-
siteden, sosyal hizmetlerden ve kamusal yatırımlardan 
eksilmektedir.  Militarizm yalnızca sınırların ötesinde 

yıkım üretmez; içeride de otoriterleşmeyi besler. 
Savaş dili yaygınlaştıkça demokratik alan da-

ralır, sendikal haklar sınırlandırılır, ifade 
özgürlüğü baskı altına alınır ve emekçile-
rin ekonomik talepleri ikinci plana itilir. 
Tarih, savaş politikalarının en ağır yü-
künü her zaman emekçilerin ve yoksul 
halkların taşıdığını göstermektedir. Biz-
ler emekçiler olarak biliyoruz ki gerçek 

güvenlik; daha fazla silahlanmada değil, 
adalette, eşitlikte, demokraside ve halkların 

barış içinde bir arada yaşayabilmesindedir.”
Yıldırım taleplerini şöyle sıraladı: “Türkiye, 

bir savaş örgütü olan NATO’dan derhal çıkmalıdır. 
Ülkemizdeki NATO üsleri kapatılmalıdır. Gözaltında-
kiler ve tutuklular serbest bırakılmalıdır.”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Yeni Dünyanın Cesur İnsanı
Bu kitap senin için yazıldı. Burada 

tüm deneyimim, bilgim ve samimiye-
timle, sana insan olarak hep unuttuğu-
muz ama her zamankinden daha çok 
hatırlamamız gereken temel konular-
dan bahsedeceğim.

Artık yeni bir dünya, yeni dertler 
ve yeni imkânlar var. Bu yeni dünya-
da nasıl var olacağımızı yine bizler 
belirleyeceğiz. Yepyeni dertlerin çö-
zümleri, yepyeni ve cesur bakış açıları 
istiyor. Bunun için ezberleri ve alış-
kanlıkları bir kenara bırakıp, her şeyi 
yeniden sorgulayıp, yeni farkındalıklar 
geliştirecek cesur insanlar gerek. İşte 
sen, Yeni Dünyanın Cesur İnsanı; ken-
dini ve bizi “bu dertlerden” nasıl kurta-
racaksın, bunun peşindeyim.

İFA: İnsanın Fabrika Ayarları 3. Kitap / 
Sınırları Aşmak

Hepimiz “daha doğru yaşamaya” çalışıyo-
ruz. Sürekli öğrenme peşindeyiz ama gittikçe 
genişleyen bilgi havuzundan çoğu zaman doğ-
ruları seçemiyoruz. Uzmanlar da sıklıkla görüş 
ayrılığına düşüyorlar. Konu “insan” iken, bilim 
de bu kadar açık ve net bir araçken bu kadar 
anlaşmazlık nereden geliyor? 

Elinizdeki kitap, bir üçlemenin üçüncü ki-
tabıdır. İnsanın Fabrika Ayarları serisi bir bütün 
olarak insanlığın gereklerini İFA edebilmek 
için, bilimsel gerçeklere farklı bir çerçeve öne-
riyor. İnsanın Fabrika Ayarları, kendinizi başka 
bir bakış açısından bir kez daha anlamaya davet 
ediyor.

• İnsan neden bu kadar çıplak ve aciz?
• Bedensel ihtiyaçları karşılanan insan ne-

den mutlu olamıyor?
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“NATO Zirvesi, operasyonlara
bahane edilmemeli”

KESK Ankara Şubeler Platformu dönem sözcüsü Tülay Yıldırım, “20 Haziran’dan bugü-
ne zirve gerekçesiyle düzenlenen operasyonlar ve protesto gösterilerine müdahalelerde

548 kişi gözaltına alındı. Gözaltındakiler ve tutuklular serbest bırakılmalıdır.” dedi.

Haber-Sen 2 No'lu Şube Başkanı Yaşar Polat, 
PTT'nin NATO temalı pul çıkarmasını

eleştirerek, kurumun önceliğinin personel
yetersizliği, düşük ücretler ve emekçilerin

çalışma koşulları olması gerektiğini söyledi.

"Çalışmalardaki aksamanın 
nedeni NATO Zirvesi"

Haber-Sen’den PTT’nin NATO pulu çıkartmasına tepkiTürkiye dünyanın en
kalabalık 18'inci ülkesi

Kahramankazan Belediyesi 2026 Yılı Temmuz 
Ayı Olağan Meclis Toplantısı, Belediye Baş-
kanı Selim Çırpanoğlu başkanlığında gerçek-

leştirildi.
Gündem dışı konuşmasında ilçedeki asfalt çalış-

malarının aksama nedenlerinden personel politikala-
rındaki yeni döneme, bütçe kesintilerinden parklardaki 
siyasi faaliyetlere kadar birçok kritik konuya değinen 
Başkan Çırpanoğlu, belediye işleyişinde adaleti sağ-
lamak adına bugünün bir "milat" olacağını vurguladı.

İlçede bir süredir aksayan asfalt çalışmalarıyla il-
gili kamuoyunda oluşan bilgi kirliliğine açıklık geti-
ren Başkan Çırpanoğlu, gecikmenin temel nedeninin 
NATO zirvesi olduğunu belirtti.

Başkan Çırpanoğlu, havalimanına yakınlığı sebe-
biyle Akyurt ve Çubuk bölgelerine öncelik verildiğini 
ve Kahramankazan’daki asfalt makinelerinin geçici 
olarak Ankara merkeze çekildiğini ifade etti. Zirve 
sonrası yollardaki iyileştirme çalışmalarının ardından 
ilçedeki faaliyetlerin kaldığı yerden devam edeceği-
ni söyleyen Başkan Çırpanoğlu, Fatih Mahallesi’nde 
ASKİ’nin altyapı çalışmalarını tamamladığını ve böl-
gedeki eksikliklerin hızla giderileceğini aktardı.
"YAŞANAN MAĞDURİYETİN SORUMLUSU 

TAMAMEN ENERJİSA'DIR"
Yeni Sanayi Bölgesi'ndeki asfaltlama sürecine de 

değinen Başkan Çırpanoğlu, muhalefetin bu konuyu 
siyasi malzeme yaptığını belirterek duruma tepki gös-
terdi. Bölgede kazı çalışmalarına başladıktan hemen 
sonra Enerjisa’dan resmi bir yazı aldıklarını dile ge-
tiren Başkan Çırpanoğlu, süreci şu sözlerle özetledi: 
"İki buçuk yıldır oraya asfalt çalışması yapacağımızı 
Enerjisa çok iyi biliyordu. Biz tam çalışmalara başla-
mışken, ne hikmetse iki yıldır yapmadıkları çalışmayı 
yapma gereği duydular ve bize asfaltı ertelememizi 
söyleyen bir yazı gönderdiler. Şu an orada çalışmalar 
ağır ve aksak ilerliyor; yaşanan mağduriyetin sorum-
lusu tamamen Enerjisa'dır. Kurum işini bitirir bitir-
mez, Ankara Büyükşehir Belediyesi ve Kahramanka-
zan Belediyesi ekipleri olarak oraya girip asfaltı hızla 
tamamlayacağız."
"BİN 400 DEĞİL, 972 PERSONELİMİZ VAR"

 Belediyedeki personel sayısı üzerinden yapılan 
"1400 personel var" şeklindeki iddiaları yalanlayan 
Başkan Çırpanoğlu, şeffaflık ilkesi gereği güncel ve 
resmi çalışan sayılarını paylaştı. Belediye bünyesinde 
fiili olarak toplam 972 personelin görev yaptığını açık-
layan Başkan Çırpanoğlu kadro dağılımını şu şekilde 
yaptı; KazanBel Sınav 690, Memur 128, KazanBel 
Beton 75, KazanBel Geri Dönüşüm 47, Kadrolu İşçi 
29, KazanBel Net 3.

"SİYASİ BASKI YAPMADIK, AMA İŞİNİ        
YAPMAYANA MÜSAMAHA YOK"

Görev süresi boyunca personeline hiçbir siyasi 
baskı yapmadığını, kimseyi mitinglere zorla götürüp 
sosyal medya beğenisi dayatmasında bulunmadığını 
hatırlatan Başkan Çırpanoğlu, iyi niyetinin suistimal 
edilmesine izin vermeyeceğini vurguladı. "Persone-
limiz yerel veya genel seçimde istediği partiye oy 
verebilir, ancak işini layığıyla yapmak zorundadır" 
diyen Başkan Çırpanoğlu, atıl durumdaki personelin 
güvenlik, ilaçlama ve sokak hayvanı toplama gibi 
daha aktif birimlerde görevlendirileceğini belirterek 
şu ifadelere yer verdi; "Vatandaşlarımızdan personel 
performansı konusunda yoğun bir tepki var. Bu kadar 
kalabalık bir kadroya sahip olup da temizlik, ilaçlama 
ve güvenlikte eksik kalmayı kabul edemeyiz. Açıkça 
söylüyorum; 'nasıl olsa oy gelecek' düşüncesiyle ça-
lışmayan personeli oturtursak, vatandaş da bizi ceza-
landırır. Görevini yapmayan, kamunun düzenini bo-
zan kim olursa olsun, eski-yeni ayrımı yapmaksızın 
belediyeyle ilişiğini keseceğiz."       (Haber Merkezi)

Birleşmiş Milletler'in 2025 yılı nüfus tah-
minlerine göre Türkiye, 86 milyon 92 
bin 168 kişilik nüfusuyla dünyanın en 

kalabalık 18'inci ülkesi oldu. 
Birleşmiş Milletler'in Dünya Nüfus Beklen-

tileri 2025 verileri ile TÜİK'in Adrese Dayalı 
Nüfus Kayıt Sistemi sonuçlarından derlenen 
"Dünya Nüfus Günü 2026" bültenine göre Tür-
kiye, 86 milyon 92 bin 168 kişilik nüfusuyla 
194 ülke arasında 18'inci sırada yer aldı. Tür-
kiye, dünya nüfusunun yaklaşık yüzde 1'ini 
oluşturdu. 2025 yılı ortası itibarıyla dünya nü-
fusunun 8 milyar 231 milyon 613 bin 70 kişiye 
ulaştığı tahmin edilirken, en kalabalık ülke 1 
milyar 463 milyon 865 bin 525 kişiyle Hindis-
tan oldu. Hindistan'ı Çin ve Amerika Birleşik 
Devletleri takip etti.

GENÇ NÜFUSTA AB                                       
ÜLKELERİNİN ÜZERİNDE

Verilere göre Türkiye'nin genç nüfus (15-
24 yaş) oranı yüzde 14,8 olarak hesaplandı. Bu 
oran, Avrupa Birliği'ne üye 27 ülkenin tama-
mından daha yüksek gerçekleşti.

AB ülkeleri arasında en yüksek genç nüfus 
oranı yüzde 13,5 ile İrlanda'da, ardından yüzde 
12,5 ile Fransa ve yüzde 12,0 ile Danimarka'da 
görüldü. Böylece Türkiye, genç nüfus oranıyla 
tüm AB ülkelerini geride bıraktı.

ÇOCUK NÜFUSUNDA DA                               
AB ORTALAMASININ ÜZERİNDE
Türkiye'nin 0-17 yaş grubundaki çocuk nü-

fus oranı yüzde 24,8 olarak belirlendi. Bu oran 
dünya ortalaması olan yüzde 29,3'ün altında 
kalsa da Avrupa Birliği ülkelerinin tamamından 
daha yüksek seviyede gerçekleşti.

AB'de çocuk nüfus oranının en yüksek ol-
duğu ülke yüzde 22,3 ile İrlanda olurken, İsveç 
yüzde 20,3 ve Fransa yüzde 19,9 ile sıralandı. 
En düşük çocuk nüfus oranı ise yüzde 14,6 ile 
İtalya'da kaydedildi.

Veriler, Türkiye'nin dünya genelinde nüfus 
büyüklüğü açısından ilk 20 ülke arasında yer 
almayı sürdürürken, genç ve çocuk nüfus ya-
pısıyla Avrupa ülkelerine kıyasla daha dinamik 
bir demografik yapıya sahip olduğunu ortaya 
koydu.                                    (Haber Merkezi)



Ankara’nın Güdül ilçesinde yaşayan 31 yaşında-
ki Mustafa Göksu Davarcı, büyükşehir yaşamı-
nı bırakarak memleketinde ilaçsız tarım yönte-

miyle doğal ürün üretimine başladı.
Büyükşehir yaşamının kendisini mutsuz ettiğini 

fark eden ODTÜ Psikoloji ve İTÜ Dış Ticaret mezunu 
Davarcı, kariyerini ve şehir hayatını geride bırakarak 
memleketi Güdül’e döndü. Burada doğal ve katkısız 
ürünler üretmeye başlayan Davarcı, doğayla uyumlu, 
üretim odaklı ve kendisini mutlu eden yeni bir yaşam 
kurdu.

Hünnap üretimiyle başladığı faaliyetlerini zamanla 
geliştiren Davarcı, hünnap pekmezi, marmelatı ve sir-
kesinin yanı sıra kozalak pekmezi, karadut pekmezi ile 
portakal ve çilek başta olmak üzere mevsimsel meyve-
lerden pestil üretiyor.

Meyve sezonuyla birlikte ürün çeşitliliğini artır-
mayı hedeflediklerini belirten Davarcı, üretimin her 
aşamasında doğal yöntemleri tercih ettiklerini söyledi. 
Bahçesinde bugüne kadar kimyasal ilaç kullanmadığı-
nı ifade eden Davarcı, “İnsanları zehirlemeye karşıyım. 
Bu yüzden bahçeme ilaç hiç sokmadım. Tüm ürünleri-
mizi katkısız ve doğal yöntemlerle hazırlıyoruz.” dedi.

Doğal ürünlere yönelik talebin her geçen gün arttı-
ğını dile getiren Davarcı, üretim sürecinin tamamıyla 
kendisinin ilgilendiğini, müşterileriyle doğrudan ileti-
şim kurarak ürünlerin hazırlanış aşamalarını paylaştı-
ğını belirtti. Davarcı, tüketicilerin güvenini kazanma-
nın kendileri için önemli olduğunu ifade ederek, yerel 
ürünleri Türkiye’nin farklı illerine ulaştırmayı hedefle-
diklerini kaydetti.

Gençlere de memleketlerinde üretim yapmaları 
çağrısında bulunan Davarcı, üretmenin ve katma değer 
oluşturmanın kırsalda yaşamı güçlendiren en önemli 
unsurlardan biri olduğunu dile getirdi.

İLÇEYE GELEN ZİYARETÇİLERİN UĞRAK 
NOKTALARINDAN BİRİ OLDU

Güdül Esnaf ve Sanatkarlar Odası Başkanı Nafiz 
Özyılmaz da ilçede üretim yapan genç girişimcileri 
desteklediklerini belirtti. Davarcı’nın doğal ve katkısız 
ürünleriyle kısa sürede farkındalık oluşturduğunu ifade 
eden Özyılmaz, “Sofralık” adlı doğal ürün satış nok-
tasının ilçeye gelen ziyaretçilerin uğrak noktalarından 
biri haline geldiğini söyledi.

Genç girişimcilerin kırsal kalkınma ve yerel ekono-
miye katkı sunduğunu belirten Özyılmaz, “Oda olarak, 
kendi işini kuran, üreten ve istihdama katkı sağlayan 
genç girişimcilerimizin her zaman yanındayız. Doğal 
üretim anlayışıyla ortaya koydukları emek, ilçemizin 
tanıtımına ve yerel değerlerimizin yaşatılmasına katkı 
sunuyor.” ifadelerini kullandı.            (Haber Merkezi)

Tolga ALCA

Hayat pahalılığı, yüksek enflasyon ve ekono-
mik belirsizlik yalnızca hane bütçelerini de-
ğil, toplumun ruh halini de derinden etkiliyor. 

Ipsos’un Türkiye’yi de kapsayan son araştırması, va-
tandaşların geleceğe ilişkin umutlarının son yıllarda 
belirgin şekilde zayıfladığını, finansal sorunların ise 
mutluluğun önündeki en büyük engel haline geldiği-
ni ortaya koydu. Araştırmaya göre Türkiye’de her 10 
kişiden yaklaşık 4’ü kendisini mutsuz hissederken, 
gelecek 10 yıla ilişkin iyimser beklentiler de tarihi 
seviyelere geriledi.

“MADDİ SORUNLAR,                                             
BELİRLEYİCİ ROL OYNUYOR”

Ipsos’un Temmuz 2026 güncellemesi kapsamında 
paylaşılan ve Türkiye bulgularını içeren değerlendir-
meler, ekonomik göstergelerde yaşanan dalgalanma-
ların vatandaşların günlük yaşamına ve psikolojisine 
doğrudan yansıdığını gösteriyor. Araştırmaya göre 
artan yaşam maliyetleri, satın alma gücündeki eri-
me ve geleceğe ilişkin belirsizlikler toplumun genel 
mutluluk seviyesini aşağı çekerken, ekonomik güven 
duygusunun zayıflaması da uzun vadeli beklentele-
ri olumsuz etkiliyor. Uzmanlar, ekonomik istikrarın 
yalnızca büyüme rakamlarıyla değil, vatandaşların 
geleceğe güvenle bakabilmesiyle de ölçülmesi gerek-
tiğine dikkat çekiyor. Araştırmanın en dikkat çekici 
sonuçlarından biri, Türkiye’de mutluluk düzeyindeki 
gerileme oldu. Ankete katılanların yüzde 41’i kendi-
sini “mutsuz” veya “çok mutsuz” olarak tanımlarken, 
Türkiye bu oranla araştırmanın yapıldığı ülkeler ara-
sında en mutsuz toplumlar arasında yer aldı. Araştır-
ma, bireylerin yaşam memnuniyetini belirleyen en 
önemli unsurun ekonomik koşullar olduğunu ortaya 
koyarken, finansal sıkıntılar aile yaşamından sosyal 
ilişkilere kadar birçok alanı olumsuz etkiliyor. Maddi 
sorunlar, vatandaşların psikolojik dayanıklılığı üze-
rinde de belirleyici rol oynuyor.

Geleceğe yönelik beklentilerde yaşanan bozulma 
da araştırmanın öne çıkan başlıklarından biri oldu. 

“Türkiye önümüzdeki 10 yılda daha iyi durumda 
olacak” görüşünü paylaşanların oranı 2020 yılın-
da yüzde 37 seviyesindeyken, 2026 yılında bu oran 
yüzde 12’ye kadar geriledi. Bu sert düşüş, ekonomik 
belirsizliklerin toplumun geleceğe bakışını önemli 
ölçüde değiştirdiğini ortaya koyuyor. Araştırmacılar, 
vatandaşların kısa vadeli ekonomik sorunların ötesin-
de uzun vadeli refah konusunda da kaygı taşıdığına 
işaret ediyor. Araştırmaya göre ekonomik baskının 
arttığı dönemlerde insanlar geçmişe daha fazla özlem 
duyuyor. Eski mahalle kültürü, güven duygusu, kom-
şuluk ilişkileri ve daha sakin yaşam biçimi, bugünkü 
koşullarla karşılaştırıldığında daha olumlu hatırla-
nıyor. Ipsos, bu eğilimin geçmişin mutlaka daha iyi 
olmasından değil, belirsizlik dönemlerinde insanların 
psikolojik olarak güven hissi aramasından kaynak-
landığını değerlendiriyor. Nostaljinin, ekonomik ve 

sosyal belirsizliklerin arttığı dönemlerde bir tür psiko-
lojik sığınak haline geldiği belirtiliyor.

“VATANDAŞLAR, KONTROL                           
EDEBİLDİKLERİ ALANLARA YÖNELİYOR”

Toplumun ortak beklentileri incelendiğinde ise eko-
nomik refahın yanında huzur, güven ve öngörülebilir bir 
gelecek talebi öne çıkıyor. Katılımcılar, aileleriyle güven 
içinde yaşayabilecekleri, ekonomik risklerin daha düşük 
olduğu ve gelecek planlarını rahatlıkla yapabilecekleri 
bir yaşam istediklerini ifade ediyor. Araştırma, ekonomik 
istikrarın yalnızca gelir artışıyla değil, toplumun kendisi-
ni güvende hissetmesiyle de yakından ilişkili olduğunu 
ortaya koyuyor. Ipsos’un değerlendirmesine göre ekono-
mik koşullar zorlaşırken vatandaşlar, kontrol edebildikleri 
alanlara daha fazla yöneliyor. Kendi yaşamlarında küçük 
mutluluklar oluşturmaya çalışanların oranı son iki yılda 
artış gösterirken, bireyler büyük ekonomik ve toplumsal 
sorunları değiştirmek yerine aile yaşamına, yakın çevresi-
ne ve kişisel iyi oluşuna odaklanmayı tercih ediyor. Ancak 
uzmanlar, kalıcı iyileşmenin sağlanabilmesi için ekono-
mik güvenin yeniden tesis edilmesi, enflasyonla mücade-
lede kalıcı başarı sağlanması ve vatandaşların geleceğe 
güvenle bakabilecekleri bir ortamın oluşturulmasının 
büyük önem taşıdığına dikkat çekiyor.

Kızılcahamam’da bir çiftçinin bularak Doğa 
Koruma ve Milli Parklar Şube Müdürlüğü 
ekiplerine teslim ettiği kızıl geyik, Ankara 

Büyükşehir Belediyesi Atatürk Çocukları ve Doğal 
Yaşam Parkı’nda, erkek yavru dünyaya getirdi.

Atatürk Orman Çiftliği’nde bulunan An-
kara Büyükşehir Belediyesi Atatürk Ço-
cukları ve Doğal Yaşam Parkı, maymun, 
tavşan, kızıl geyik ve flamingo gibi bir-
çok hayvan türüne ev sahipliği yapıyor.

Hayvanların doğal yaşamlarını ya-
kından gözlemleme imkanı sunulan 
parkta dünyaya gelen yavrular, ziya-
retçilerin ilgisini çekiyor.

Son olarak, Kızılcahamam’da bir 
çiftçinin, koyun sürüsüne karıştığını fark 
etmesi üzerine Doğa Koruma ve Milli Park-
lar Şube Müdürlüğü ekiplerine teslim edilen ve 
Ankara Büyükşehir Belediyesi Atatürk Çocukları ve 

Doğal Yaşam Parkı’na getirilen “Kezban” adlı kızıl 
geyik, erkek yavru doğurdu.

Annesiyle birlikte, yaşam alanındaki diğer geyik-
lerle uyum içinde yaşayan ve “Teke” adı verilen yav-

ru geyik, ziyaretçilerin ilgi odağı oldu.
“KEZBAN, INSANLARA                                    

ALIŞKIN BIR GEYIK”
Ankara Büyükşehir Belediyesi Ve-

teriner İşleri Daire Başkanlığında gö-
revli veteriner hekim İbrahim Duman, 
kızıl geyiklerin doğada 120 ila 240 
kilogram arasında ağırlığa ulaştığını, 
erkeklerinin gösterişli boynuzlara sa-

hip olduğu, dişilerde ise boynuz bulun-
madığı ve gebelik sürelerinin yaklaşık 240 

gün sürdüğü bilgisini verdi.
Duman, parkta yaşayan “Kezban” adlı kızıl 

geyiğin, yıllar önce Kızılcahamam’da bir çiftçinin 

hayvanlarını otlatırken koyun sürüsüne karıştığını, 
çiftçinin durumu ahıra götürdükten sonra fark ettiğini 
söyledi. Çiftçinin yavru geyiğe birkaç gün baktıktan 
sonra Doğa Koruma ve Milli Parklar ekiplerine haber 
verdiğini aktaran Duman, “Kezban daha sonra bize 
teslim edildi ve uzun yıllardır parkımızda yaşamını 
sürdürüyor. Geçtiğimiz ay da bir erkek yavru dünyaya 
getirdi. Yavrusuna ‘Teke’ adını verdik.” dedi.

Duman, Kezban’ın diğer geyiklerden farklı ola-
rak insanlara daha yakın davrandığını vurgulayarak, 
“Normal şartlarda geyikler insanlara yaklaşmayı ter-
cih etmez. Ancak Kezban oldukça uysal. Onu sevmek 
ve dokunmak diğer geyiklere göre daha mümkün. 
Umarım yavrusu da annesi gibi insanlara yakın bir 
karakter sergiler.” ifadelerini kullandı.

Yavru geyiğin sağlıklı şekilde büyüdüğünü dile 
getiren Duman, annenin yavrusuna özenle baktığını, 
bakıcıların da anne ve yavruyla yakından ilgilendiği-
ni anlattı. Parkta halihazırda 3 erkek ve 5 dişi olmak 
üzere 8 kızıl geyik bulunduğunu anlatan Duman, er-
kek geyiklerin yaşının boynuzlarındaki dallanmalar-
dan anlaşılabildiğini belirtti. Duman, parkın en yaşlı 
erkek geyiğinin yaklaşık 7 yaşında olduğunu ve sürü-
nün baskın bireyi olarak öne çıktığını kaydetti.  (AA)
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“Geçim kaygısı mutluluğu gölgeliyor”
Artan hayat pahalılığı ve ekonomik belirsizlik, vatandaşların yalnızca bütçesini 

değil, geleceğe yönelik umutlarını ve yaşam memnuniyetini de olumsuz etkiliyor. 
Ipsos’un Türkiye’yi de kapsayan son araştırması, geçim sıkıntısının toplumun mut-

luluk düzeyini düşüren en önemli etkenlerden biri haline geldiğini ortaya koydu.

Şehir hayatını bıraktı, Güdül’de
doğal üretimle başarı hikayesi yazdı

Koruma altındaki kızıl geyik, “Teke”yi dünyaya getirdi

Uluslararası basın Ankara’daki 
NATO Zirvesi’nin ardından 

Türkiye’yi manşetlerine taşıdı

Ertuğrul Başkan’dan tezhip ve 
hat sanatı eserlerine tam not

Kızılcahamam’da koruma altına alınarak Atatürk Çocukları ve Doğal Yaşam Parkı’na getirilen “Kez-
ban” adlı kızıl geyiğin “Teke” adı verilen yavrusu doğal yaşama alışmaya çalışıyor. Veteriner Hekim 
İbrahim Duman, “Kezban uzun yıllardır parkımızda yaşamını sürdürüyor. Geçtiğimiz ay bir erkek 
yavru dünyaya getirdi. Umarım yavrusu da annesi gibi insanlara yakın bir karakter sergiler” dedi.

Genç girişimci Mustafa Göksu Davarcı, büyükşe-
hir yaşamını geride bırakarak memleketi Güdül’de 

ilaçsız tarım ve katkısız üretime yöneldi. “Sof-
ralık” markasıyla ürettiği doğal ürünlerle hem 

yerel ekonomiye katkı sağlayan hem de kırsalda 
girişimciliğe örnek olan Davarcı, üretimini her 

geçen gün büyütüyor. Davarcı’ya, Güdül Esnaf ve 
Sanatkarlar Odası da destek veriyor.

İzlanda Başbakanı Frostadottir, 
Ankara Kalesi'ni gezdi

İzlanda Başbakanı Kristrun Frostadottir, Anka-
ra Kalesi'ni gezerek şehir manzarasını seyretti. 
Başbakan Frostadottir, Ankara Kalesi karşısın-

da bulunan bir restoranda yemek yedi ve ardından 
Ankara Kalesi'nin içini turladı.

Kale esnaflarından birisi de Başbakan Fros-
tadottir'i, kaşıkla Ankara oyun havası oynayarak 
karşıladı. Kale içinde kısa bir turun ardından üst 
kısma çıkan Frostadottir, Ankara manzarasını sey-
retti ve fotoğraf çektirdi.

Frostadottir, daha sonra kale esnafıyla sohbet 
ederek buradaki turunu tamamladı.                   (AA)

Ankara’da yapılan NATO Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirvesi, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın ABD Başkanı Donald 

Trump ile ikili görüşmesi ve savunma sanayisine 
yönelik kritik açıklamalar, uluslararası basının odak 
noktası oldu. İngiliz haber ajansı Reuters, yayımla-
dığı analizde, zirveyi ve Trump-Erdoğan temasları-
nı “Washington-Ankara ilişkilerindeki yeni dönem” 
olarak nitelendirdi.

Reuters, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın salı günü 
Başkan Trump’ı havalimanında karşıladığına ve iki 
liderin kameralar önünde kol kola yürüyerek “ya-
kın bir dostluk tablosu sergilediğine” dikkati çekti. 
Haberinde, Trump’ın S-400 hava savunma sistem-
leri nedeniyle uygulanan yaptırımları kaldırma sözü 
verdiği ve F-35 savaş uçaklarının Türkiye’ye satışı 
konusunda istekli olduğunu vurgulayan Reuters, iki 
lider arasındaki olumlu diyaloğun zirve sonuna kadar 
artarak devam ettiğini yazdı.

Reuters, Trump’ın bu zirveye katılım motivas-
yonunu doğrudan Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın ev sa-
hipliğine bağlamasını, “Türkiye açısından önemli bir 
diplomatik başarı ve fırsat” olarak nitelendirdi.

THE WALL STREET JOURNAL’DAN, 
TRUMP’TAN ERDOĞAN’A “GÜÇLÜ         

DESTEK” YORUMU
Amerikan The Wall Street Journal (WSJ) gazete-

si de Trump’ın, Türkiye’ye yönelik yaptırımları kal-
dırma ve F-35 savaş uçaklarını satma niyetini geniş 
bir analizle sayfalarına taşıdı.

WSJ, Trump’ın Erdoğan ile düzenlediği ortak 
basın toplantısında söylediği, “Türkiye, müttefiklik 
hukukuna bağlı kalacağını düşündüğümüz diğer bir-
çok ülkeden çok daha fazla bu hukuka uydu. Dostla-
rımıza yaptırım uygulamak istemiyoruz, yaptırımları 
kaldırma zamanı geldi.” şeklindeki Türkiye lehine 
olan güçlü açıklamalarını ön plana çıkardı.

FINANCIAL TIMES’A GÖRE BIRLEŞIK 
KRALLIK VE TÜRKIYE ILIŞKILERI            

DERINLEŞECEK
Financial Times gazetesi ise gelişmeleri, Birleşik 

Krallık ve Türkiye arasında siber tehditler, terörle 
mücadele ve savunma sanayisini içeren kapsamlı bir 
güvenlik paktı imzalandığını aktararak verdi ve bu 
ortaklığın halihazırdaki Eurofighter Typhoon savaş 
uçağı anlaşmasıyla pekişen güçlü ilişkileri daha da 
derinleştireceğini yazdı.

Analizde, ABD’nin Avrupa güvenliğinden kade-
meli olarak çekilebileceği bir dönemde Londra’nın, 
bu stratejik boşluğu doldurabilecek en kritik aktör 
olarak Ankara’yı konumlandırdığı vurgulandı.

Ayrıca gazete, Avrupalı liderlerin ABD Başkanı 
Donald Trump’ı kendi taraflarında tutmakta zorlan-
dığı bir süreçte, Birleşik Krallık’ın Türkiye’yi Trump 
yönetimi ve ABD dış politikası üzerinde giderek ar-
tan bir nüfuza sahip kilit bir güç olarak gördüğünü 
belirtti. Uluslararası basının önemli organlarından 
The Daily Star gazetesi ise gelişmeyi, iki lider arasın-
daki artan kişisel yakınlığın ve Washington’ın Türki-
ye’nin milli projelerine verdiği somut askeri desteğin 
bir göstergesi olarak değerlendirdi.

Gazete, “Trump’ın F-35 hamlesini, Cumhurbaş-
kanı Erdoğan’a yönelik şimdiye kadarki en büyük 
jesti” olarak yorumladı. Amerikan medya kuruluşu 
Bloomberg’in Ankara’daki NATO Zirvesi kulisleri-
ne dayandırdığı haberinde de Türkiye’nin büyüyen 
savunma sanayisinin ülkeyi “Avrupa’nın güvenlik 
açıklarını doldurmasına yardımcı olacak en avantajlı 
konuma” getirdiği ifade edildi. Haberde, ilk etapta 6 
adet F-35 uçağının ABD’den teslim alınmasının, İs-
rail ve Yunanistan gibi diğer müttefikleri rahatsız etse 
de Cumhurbaşkanı Erdoğan için büyük bir jeopolitik 
kazanım olacağı belirtildi.

İSRAIL BASINI, F-35 TESLIMATI             
KAYNAKLI ENDIŞELERI ÖNE ÇIKARDI

İsrail merkezli yayın yapan The Jerusalem Post 
gazetesi ise Ankara’daki NATO Zirvesi’nin ardından 
Trump’ın yaptırımları kaldırma kararı ve Cumhur-
başkanı Erdoğan’a yönelik övgü dolu sözleriyle F-35 
teslimatında olumlu bir zemin yakalandığını aktardı.

İsrail’in Haaretz gazetesi, Ankara’daki NATO 
Zirvesi’nden Türkiye’nin bazı kazanımlar ve ta-
ahhütler elde ettiğini belirtirken, ABD ile Avrupalı 
müttefikler arasındaki uçurumun derinleştiğini ileri 
sürdü. Haberde, Türkiye’nin ABD’den F-35 progra-
mına dönüşün sözünü aldığına ve Türkiye’nin jeopo-
litik kartlarını en iyi şekilde oynadığına işaret edildi.

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu hüküme-
tine yakın Israel Hayom gazetesi, Ankara’da düzen-
lenen NATO Zirvesi’nin Türkiye ve özelikle Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan için bir dönüm 
noktası olduğunu, Türkiye’nin bölgesel bir güç ola-
rak konumunun giderek pekiştiğini kaydetti.      (AA)

Pursaklar Belediyesi’ne bağlı Hanımevlerinin 
Tezhip ve Hat Sanatları Eğitmeni Belgin Şa-
hin, hazırladığı tezhip ve hat sanatı eserlerini 

Başkan Ertuğrul Çetin’e tanıttı
Pursaklar Belediyesi bünyesinde hizmet ve-

ren Hanımevlerinde yürütülen tezhip ve hat sanatı 
eğitimlerinde hazırlanan el emeği eserler Ertuğrul 
Başkan tarafından incelendi. Eğitmen Belgin Şa-
hin’in tanıttığı eserler, geleneksel sanatların ince-
liklerini gözler önüne sererken, ortaya konan çalış-
malar büyük beğeni topladı.

Hanımevlerinde yürütülen eğitim faaliyetleri-
nin kültürel mirasın yaşatılması açısından büyük 
önem taşıdığını ifade eden Belediye Başkanı Er-
tuğrul Çetin, ‘‘Hanımevlerimiz, hanımların hem 
yeni beceriler kazandığı, hem de geleneksel sa-
natlarımızı öğrenerek yaşattığı önemli eğitim mer-
kezleridir. Tezhip ve hat gibi köklü sanatlarımızın 
gelecek nesillere aktarılması bizler için büyük bir 
değer taşıyor. Böylesine anlamlı eserleri ortaya 
koyan eğitmenimizi ve kursiyerlerimizi yürekten 
kutluyorum’’ dedi.

Geleneksel Türk-İslam sanatlarının seçkin ör-
neklerinin yer aldığı çalışmaları tek tek inceleyen 
Başkan Ertuğrul Çetin, eserler hakkında Eğitmen 
Belgin Şahin’den bilgi aldı. Ertuğrul Başkan, sa-
natsal ve kültürel eğitimlerin toplumun her kesimi-
ne ulaşması için desteklerinin devam edeceğini de 
sözlerine ekledi.                                 (Haber Merkezi)
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Türkiye’nin 
ev sahipliğinde Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’n-
de düzenlenen 36’ıncı NATO Devlet ve Hükümet 

Başkanları Zirvesi’nin ardından basın toplantısı düzenledi, 
gazetecilerin sorularını yanıtladı.

Konuşmasına katılımcıları selamlayarak başlayan Er-
doğan, “Cumhurbaşkanlığı Külliyemize, milletin evine hoş 
geldiniz. NATO Ankara Devlet ve Hükümet Başkanları 
36’ıncı Zirvesi vesilesiyle sizlerle beraber olmaktan büyük 
bir memnuniyet duyuyorum.” ifadesini kullandı.

Türkiye’de 22 yıl aradan sonra ikinci, başkent Anka-
ra’da ise ilk defa tertipledikleri 36’ıncı NATO Devlet ve 
Hükümet Başkanları Zirvesi’ni başarıyla tamamladıkla-
rını söyleyen Cumhurbaşkanı Erdoğan, şöyle devam etti: 
“Avrupa-Atlantik güvenliğinin sınandığı bir dönemde, ev 
sahipliği yaptığımız bu tarihi zirve, ortak geleceğimize 
yön verecek nitelikte icra edilmiştir. İttifak içinde Avrupalı 
müttefiklerin daha fazla sorumluluk üstleneceği, adil bir 
külfet paylaşımı suretiyle askeri kapasitelerimizin tahkim 
edileceği daha güçlü bir NATO’nun temellerini Ankara’da 
atmış buluyoruz. Öncelikle bir hususu burada ifade etmek 
isterim. Türkiye olarak soğuk savaş sonrası dönemin barış 
hasılasından Avrupalı dostlarımız kadar istifade edemedik. 
Birçok kriz ve çatışma bizim çevremizde yaşandı. Terör 
başta olmak üzere etrafımızdaki tehditlere karşı mücade-
le ettik. Yalnız bırakıldığımız, haksızlığa uğradığımız dö-
nemler oldu. Dolayısıyla çoğu zaman kendi göbeğimizi 
kendimiz kesmek zorunda kaldık. Ama bugün savunma 
harcamaları, askeri yetenekler ve buna zemin oluşturan 
savunma sanayimiz bakımından birçok müttefike kıyasla 
hayli ilerdeyiz. Zirvemizde geçtiğimiz yıl Lahey’de veri-
len taahhütlerin hayata geçirilmesi üzerinde durduk. Genel 
Sekreter Sayın Rutte de müttefiklerin sağladığı ilerlemeyi 
rakamlarla ortaya koydu. İttifak’a yönelik çok boyutlu ve 
tedricen artırılacak katkılarımızı da bu vesileyle somutlaş-
tırdık. NATO Ankara Zirvesi’nde müttefiklerin dayanışma 
ruhu çok açık biçimde tezahür etti.”

“TARIHI ŞANLI ZAFERLERLE ILMEK ILMEK 
DOKUNMUŞ BÜYÜK BIR MILLETIZ”

“Zirveye tüm müttefikler lider düzeyinde iştirak etti. 
Bunu Türkiye’ye duyulan güvenin ve diplomasimizin say-
gınlığının yeni bir ispatı olarak görüyoruz.” değerlendir-
mesinde bulunan Erdoğan, “Biliyorsunuz Başkan Trump 
da zirveye katılımında ülkemizin ev sahipliğinin belirleyici 
olduğunu vurgulamıştı. Şahsi dostluğumuzun altını çizme-
si ayrıca anlamlıydı. Bizim için kıymetliydi. Hassasiyetin-
den ötürü, değerli dostuma bir kez daha teşekkür ediyo-

rum.” ifadelerini kullandı.
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye’nin 1952’den beri 

İttifak’ın üyesi olduğunu anımsatarak, şunları söyledi:
“Ama biz sadece Kara Kuvvetlerinin tarihi 2 bin 235 

yılı geçen, tarihi şanlı zaferlerle ilmek ilmek dokunmuş bü-
yük bir milletiz. NATO’ya üye olmakla, İttifak’a yalnızca 
üç kıtanın kalbinde yer alan jeostratejik konumumuzu de-
ğil, aynı zamanda 2 bin yıldır cenk meydanlarında olgunla-
şan işte bu savaş sanatımızı da kazandırdık. Göz bebeğimiz 
olan Türk Silahlı Kuvvetleri, milli güvenliğimize yönelik 
her türlü tehdidi kaynağında bertaraf edecek kuvvet ve 
kudrete sahiptir.”

“Halihazırda NATO’nun ikinci büyük kara ordusunu 
sevk ve idare ediyoruz. On yıllardır NATO’nun güneydoğu 
kanadının güvenliği önemli ölçüde ülkemize emanet edil-
miştir.” diyen Erdoğan, Türkiye’nin bu emanete hakkıyla 
sahip çıktığını vurguladı.

“NATO BIRBIRINE GÜÇ KATAN                            
MÜTTEFIKLERIN ITTIFAKI OLMALIDIR”
Türkiye’nin, 2025 Ekim ayında üstlendiği NATO Ko-

sova Gücü (KFOR) komutasını 2026 Eylül sonuna kadar 
sürdüreceğini hatırlatan Erdoğan, şunları kaydetti: “2028-
2029 yıllarında İttifak Mukabele Kuvvetine komuta ede-
ceğiz. Daha burada sayamayacağımız, nice misyona ciddi 
katkılar sunuyoruz. Zirve vesilesiyle Türkiye ile Birleşik 
Krallık arasında imzalanan Güvenlik ve Savunma Ortak-
lığı Belgesi, bu bakımdan mühimdir. Harcanan rakamlar, 
savunmaya ayrılan kaynaklar elbette önemlidir. Fakat ger-
çek caydırıcılığı, üç boyutlu derinlik yani, üstün teknoloji, 
yeterli ölçek ve sürdürülebilir üretim oluşturur. Yeni dö-
nemde bu kabiliyetler hem caydırıcılığın hem de dayanık-
lılığın sacayakları olacaktır. Ülkemizin savunma sanayisi 
alanında son 23 yılda gerçekleştirdiği büyük atılım herke-
sin malumudur.

Türkiye olarak, kendi savaş uçağını, kendi tankını, 
kendi gemilerini üreten, kendi hava savunma sistemlerini 
geliştiren ender müttefiklerden biriyiz. İnsansız hava araç-
larında, deniz araçlarında, savaş gemilerinde, dünyada üst 
sıralarda yer alıyoruz. Bir yandan ordumuzu yerli kabiliyet-
lerle teçhiz ederken diğer yandan da ihraç ettiğimiz savun-
ma sanayisi ürünleriyle müttefiklerimize destek oluyoruz. 
Bu sabahki konuşmamda da ifade ettim. Avrupa Birliği’nin 
savunma alanındaki girişimleri, NATO’yu tamamlayıcı ol-
malı ve gereksiz tekrarlara yol açmamalıdır. Bu önemli hu-
susu her fırsatta, her zeminde müttefiklerimizin ve Avrupa 
Birliği’nin liderliğinin dikkatine getiriyorum.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Şurası bir hakikat ki, Tür-
kiye gibi Avrupa Birliği üyesi olmayan müttefikler, Birli-
ğin savunma alanındaki teşebbüslerine tam olarak dahil 
edilmediğinde, bu girişimlerin etkileri çok sınırlı olacaktır. 
Müttefikler arasında savunma sanayisi ürünlerinin ticareti-
ne yönelik bazı engellemeler, her ne kadar azalmış olsa da 
halen devam ediyor. 

Bunların amasız ve fakatsız biçimde bir an önce kal-
dırılması gerekiyor. Bu hususa Zirve Bildirisi’nde de özel 
olarak vurgu yapılmasını sağladık. Şunun altını bir kez 

daha çizmek durumundayım, NATO birbirine bağımlı ül-
kelerin değil birbirine güç katan müttefiklerin ittifakı olma-
lıdır.” ifadelerini kullandı.

“TÜM ANKARALI KARDEŞLERIME                   
ŞÜKRANLARIMI SUNUYORUM”

ABD Başkanı Donald Trump başta olmak üzere lider-
lerle ikili ve bölgesel meselelere ilişkin görüş alışverişinde 
bulunduklarını belirten Erdoğan, zirve marjında Bulgaris-
tan, Kanada, Finlandiya, Fransa, İtalya, Almanya, Birleşik 
Krallık liderleriyle de görüşmeler gerçekleştirdiklerini ha-
tırlattı. Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara’nın da Anka-
ra’da olduğunu anımsatan Erdoğan, şunları kaydetti: “Bu 
akşam Avrupa Birliği liderliğiyle çalışma yemeğinde bir 
araya geleceğiz. Yarın da Karadağ, Slovakya ve Arnavutluk 
liderlerini ağırlayacağız. Malumunuz önümüzdeki yıl Tür-
kiye’nin NATO üyeliğinin 75’inci yıl dönümü. Bu anlamlı 
yıl dönümünün arifesinde Ankara’da NATO Zirvesi’ne ev 
sahipliği yapmaktan duyduğum memnuniyeti bir kez daha 
vurgulamak istiyorum. Zirveye hazırlık bağlamında yakın 
işbirliği içinde olduğumuz NATO Genel Sekreteri Sayın 
Rutte ve ekibiyle zirvemizin başarıyla icra edilmesi için 
günlerdir büyük bir özveriyle çalışan görevlilerimizi tebrik 
ediyorum. Türkiye’nin büyüklüğünü, Türk milletinin mi-
safirperverliğini dünyaya bir kez daha gösteren tüm Anka-
ralı kardeşlerime en kalbi şükranlarımı sunuyorum.”

Türkiye’nin 2026 yılı bitmeden iki büyük zirveye daha 
ev sahipliği yapacağını dile getiren Erdoğan, “29-30 Ekim 
tarihlerinde Türk Devletleri Teşkilatımızın 13. Liderler Zir-
vesi’ni yine burada, başkentimiz Ankara’da gerçekleştire-
ceğiz. Hemen ardından 9-20 Kasım tarihlerinde COP 31 
İklim Zirvesi’ni Antalya’da tertipleyeceğiz.” dedi.

Ankara Zirvesi’nin hayırlara vesile olmasını dileyen 
Erdoğan, dünyanın dört bir yanından Ankara’ya gelen ba-
sın mensuplarına teşekkür etti.		            (AA)

Erdoğan’dan “ittifak” mesajı
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, “Şunun altını bir kez 
daha çizmek durumundayım; 

NATO birbirine bağımlı ülkelerin 
değil, birbirine güç katan 

müttefiklerin ittifakı olmalıdır.” dedi.

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcı-
sı,ve Ankara Milletvekili İdris Şahin, 
X hesabından yaptığı paylaşımda, 36. 

NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi 
kapsamında alınan güvenlik tedbirleri nedeniy-
le Ankara esnafının mağdur edildiğini savundu.

7-8 Temmuz tarihlerinde Ankara’nın ev sa-
hipliği yaptığı NATO Zirvesi kapsamında baş-
kent genelinde geniş güvenlik önlemleri alındı. 
Birçok yol geçici olarak trafiğe kapatılırken, 
bazı bölgelerde ulaşım ve ticari faaliyetler de 
olumsuz etkilendi.

Zirvenin ardından değerlendirmelerde bu-
lunan Şahin, organizasyonun sorunsuz şekilde 
gerçekleştirilebilmesi için Ankara’da neredey-
se tüm kamu kurumlarının günlerce seferber 
olduğunu belirterek emeği geçenlere teşekkür 
etti. 

Ancak zirve kapsamında alınan tedbirler 
nedeniyle Ankara esnafının mağdur edildiğini 
ifade eden Şahin, “Peki bu organizasyon nede-
niyle mağdur edilen Ankara esnafımızın halini 
hiç soran oldu mu? Hayır.” sözleriyle tepkisini 
dile getirdi.

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederas-
yonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi Palan-
döken ile Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB) Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu’na sesle-
nen Şahin, “Neredesiniz Sayın Bendevi Palan-
döken, Rifat Hisarcıklıoğlu? Ankara esnafının, 
ticaret erbabının mağduriyetlerini bugün değil 
de ne zaman dile getireceksiniz? Yoksa koltuğu 
koruma uğruna üç maymunu oynamaya devam 
mı edeceksiniz?” diye sordu. (Haber Merkezi)

Şahin: Mağdur
edilen esnafın halini 

soran oldu mu?

Tolga ALCA
 

CHP Mersin Milletvekili Gülcan Kış, çalışanların 
yaşadığı ağır geçim krizine ilişkin yaptığı de-
ğerlendirmede iktidarın 24 yıllık ekonomi poli-

tikalarını sert sözlerle eleştirdi. Türkiye’de emeğin hiç 
olmadığı kadar değersizleştirildiğini belirten Kış, artık 
milyonlarca işçinin ayın önemli bir bölümünü kendi ai-
lesi için değil, vergiye, kesintilere ve hayat pahalılığına 
çalıştığını söyledi. “Bugün Türkiye’de işçi ayın 30 gü-
nünün yaklaşık 12 gününü devlete; vergiye, kesintilere 
ve enflasyona çalışıyor. Kendi evi, mutfağı ve çocukları 
için geriye sadece 18 gün kalıyor. Bu tablo ekonomik 
başarı değil, Saray iktidarının emekçiye çıkardığı fatu-
radır” diyen Kış, çalışanların her geçen gün daha fazla 
yoksullaştığını ifade etti.  

“ASGARİ ÜCRETİN ALIM GÜCÜ                             
23 BİN LİRAYA DÜŞTÜ”

Ak Parti’nin sürekli ücret artışlarından söz ettiğini 
ancak vatandaşın cebindeki gerçeğin bambaşka olduğu-
nu vurgulayan Gülcan Kış, açıklamasında şu ifadeleri 
kullandı: “İktidar 33 bin 30 liralık brüt asgari ücretle 
övünüyor. Oysa vatandaşın yaşadığı gerçek çok farklı. 
Kesintiler ve enflasyonun ardından bugün 33 bin 30 li-
ralık brüt asgari ücretin gerçek alım gücü 23 bin 89 li-
raya kadar gerilemiş durumda. Daha yılın ilk altı ayında 
yaklaşık 10 bin lira buharlaşıyor. Maaş yerinde duruyor 
ama hayat pahalılığı koşuyor. İşçinin cebi her ay biraz 
daha boşalıyor.” Kış, bunun yalnızca bir maaş hesabı ol-
madığını belirterek, “O kaybolan 10 bin lira; çocuğun 
beslenme çantasıdır, sofradan eksilen ettir, ödenemeyen 
kiradır, alınamayan ayakkabıdır, ertelenen doktordur. 
Ekonomiyi rakamlarla anlatabilirsiniz ama vatandaş 

hayatı fişlerle, faturalarla ve boşalan mutfağıyla yaşı-
yor” dedi. Türkiye’de çalışanların yalnızca enflasyonla 
değil, ağır vergi yüküyle de mücadele ettiğini belirten 
Gülcan Kış, ilk altı ayda milyonlarca emekçinin toplam 
gelir kaybının 1 trilyon 167 milyar lirayı aştığını söyle-
di. Kış, “1 trilyon 167 milyar lira… Bu para işçinin ce-
binden çıkan paradır. Bu para üretenden alındı. Bu para 
çocukların geleceğinden eksildi. Bu para milyonlarca 
hanenin mutfağından çıktı. Bir tarafta Saray’ın ışıkları 
hiç sönmezken diğer tarafta vatandaş elektrik faturası-
nı nasıl ödeyeceğini düşünüyor. Bir tarafta lüks ve israf 
var, diğer tarafta ay sonunu getiremeyen milyonlar var” 
diye konuştu. 

 “MAAŞININ YÜZDE 40’I CEBE                           
GİRMEDEN ERİYOR”

Ortalama ücretle çalışan bir işçinin yalnızca Haziran 
ayında 25 bin 922 liralık kayıp yaşadığına dikkat çeken 
Kış, bunun Türkiye’de ücretlilerin nasıl bir ekonomik 
baskı altında olduğunu açıkça ortaya koyduğunu söyledi. 
“Bugün ortalama ücretle çalışan bir işçi maaşının yakla-
şık yüzde 40’ını daha cebine koyamadan kaybediyor. Bu-
nun anlamı şudur; işçi önce devlete çalışıyor, sonra evine 
çalışıyor. Böyle bir düzenin adı sosyal devlet olamaz. 
Böyle bir düzen emeği koruyan değil, emeği cezalandıran 
düzendir” dedi. Ak Parti iktidarının ekonomi yönetimi-
ni sert sözlerle eleştiren Gülcan Kış, şunları söyledi: “24 
yıldır ‘ekonomi büyüyor’ dediler. Peki kim büyüdü? İşçi 
mi büyüdü? Emekli mi büyüdü? Asgari ücretli mi büyü-
dü? Hayır. Büyüyen tek şey Saray’ın harcamaları oldu. 
Büyüyen tek şey faiz yükü oldu. Büyüyen tek şey vergi 
yükü oldu. Vatandaşın maaşı büyümedi, borcu büyüdü. 
Sofrası büyümedi, faturası büyüdü. Bugün Saray tasarruf 
etmiyor ama vatandaşa kemer sıkmasını söylüyor. Saray 
israftan vazgeçmiyor ama işçiye sabır tavsiye ediyor. Va-
tandaşın cebinde para kalmadı, ama iktidar hala her şey 
yolundaymış gibi davranıyor.” 

“ASGARİ ÜCRETİ 45 BİN 800 LİRAYA                    
ÇIKARMAK ZORUNLULUKTUR”

Gülcan Kış, Cumhuriyet Halk Partisi’nin asgari üc-
ret konusundaki teklifini de hatırlatarak iktidara çağrı-

da bulundu: “Cumhuriyet Halk Partisi olarak, Seçilmiş 
Genel Başkanımız Sayın Özgür Özel’in açıkladığı gibi 
asgari ücretin 45 bin 800 liraya yükseltilmesi için Tür-
kiye Büyük Millet Meclisi’ne kanun teklifimizi verdik. 
Bu teklif siyasi bir tercih değil, milyonlarca emekçinin 
yaşamını sürdürebilmesi için zorunlu bir adımdır.” Kış, 
NATO Zirvesi’nin ardından çalışmalarına başlayacak 
TBMM Genel Kurulu’na da seslenerek şu çağrıyı yap-
tı: “Meclis toplanır toplanmaz ilk gündemlerden biri bu 
teklif olmalıdır. Genel Kurul, milyonlarca işçinin sesine 
kulak vermeli ve emekçiyi sevindirecek bu kanun tekli-
fini kabul etmelidir. Çünkü ortada inkâr edilemeyecek 
bir gerçek var; daha yılın ilk altı ayında 33 bin 30 li-
ralık brüt asgari ücretin alım gücü 4 bin 986 lira eridi. 
Vatandaşın beklemeye tahammülü kalmadı. Bu nedenle 
asgari ücretin artırılması artık keyfi bir tercih değil, sos-
yal devletin yerine getirmesi gereken anayasal bir so-
rumluluktur.”   Kış, açıklamasını “Biz emeğin hakkını, 
alın terinin değerini ve vatandaşın insanca yaşayacağı 
bir ücreti savunmaya devam edeceğiz. Sarayın değil, 
milletin bütçesini büyüten bir ekonomi mümkündür” 
sözleriyle tamamladı.

CHP’li Kış: İşçi 12 gün devlete, 18 gün evine çalıştı
CHP’li Gülcan Kış, “24 yıllık Saray 
iktidarı işçinin maaşını değil, ver-
gisini büyüttü. Bugün milyonlarca 
emekçi daha maaşını almadan 

kaybetmeye başlıyor” dedi. 

Makbule AKGÜL 

CHP İzmir Milletvekili Gökçe 
Gökçen, İBB davasında Ek-
rem İmamoğlu’nun savun-

ması sırasında yaşanan tartışmalara 
ilişkin, “Ekrem İmamoğlu’nun sesini 
ve görüntüsünü yasaklayanların son 
zavallı çabası onun savunma hakkını 
gaspetmek oldu. Milyonlarla büyü-
yecek bir yeni umudu ne yaparlarsa 
yapsınlar durduramayacaklar” dedi.

Gökçen, İBB davasında Ekrem 
İmamoğlu’nun savunması kapsa-
mında yaşanan tartışmalara ilişkin 
açıklama yaptı. Gökçen, açıklama-
sında şunları kaydetti: “Ekrem İma-
moğlu’nun sesini ve görüntüsünü 
yasaklayanların son zavallı çabası 
onun savunma hakkını gaspetmek 
oldu. Aylarca televizyonlarda konuş-
turulan yalanları iddianameye bile 

yazamadılar. İddianamede yazanla-
rın yalan olduğu, itirafçı dediklerine 
yalan beyanların dayatıldığı, kadınla-
rın çocuklarıyla tehdit edildiği ortaya 
çıkınca rezil oldular. Rezil oldular 
çünkü sabah akşam ahlak satanların 
ahlaksızlığı ortaya çıktı ve toplum 
bunu gördü.

Bu yüzden duruşmaların canlı 
yayınlanmasına dair sözlerinden geri 
adım attılar. Duruşmanın bitişini 9 
Temmuz tarihine yetiştirmek için 
bir şüpheli telaşa girdiler. Bu şüpheli 
telaşı ifşa eden Ekrem İmamoğlu’nu 
duruşma salonundan çıkaran ve onun 
savunma hakkını gaspedenler çok iyi 
bilsin. Bir taraftan tarih bunları not 
ederken kısa süre içinde de şu ger-
çekle yüzleşmek zorunda kalacaklar: 
Milyonlarla büyüyecek bir yeni umu-
du ne yaparlarsa yapsınlar durdura-
mayacaklar.”

“Yeni umudu ne yaparlarsa yapsınlar durduramayacaklar”

Sami GÖKÇE

Dostlar, 
36’ıncı NATO liderler toplantısının Anka-

ra’da yapılması bizim için tam bir sıkıyöne-
timdi. Evim saraya yakın olduğu için markete 
giderken bile polis gözetimindeydim.

Zirve bitti, bizim sokağın başındaki polis 
arabaları da gitti. Çok şükür. Bu gün itibariyle 
normale döneceğiz. Sizler gibi ben de zirveyi 
ekran başında izledim. Aklımda kalanlar önü-
müzdeki dönem silahlanma harcamalarının 
yüzde 2 den 3,5 çıkarılacağı ve pedofili bunak 
adamın bizi bir kez daha aşağılamasıydı?

Özel olarak hem havaalanında hem de 
sarayın girişinde  A+ protokol uyguladığımız 
Trump’ın basın açıklaması yaparken Ekrem 
İmamoğlu’da Silivri’de  bağımsız Türk yargı-
sının verdiği verdiği eşsiz kararla  üç mahke-
mede aynı gün yargılanıyordu.

Ne diyordu Trump:.
“... Rahip Brunson’u hatırlıyorsunuzdur. 

35 yıl hapse çarptırılmıştı. Evanjelik bir kah-
ramandı. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ı aradım, 
serbest bıraktı. Hiçbir şey ödemedim. Bir gün 
sonra Brunson’u oval ofis de ağırladım...”

Anlamayanlar için Türkçesi şöyle: Sizde 
yargı bağımsız değil. Kararı, son sözü lider 
veriyor. Ben de onun için dostum Erdoğan’ı 
aradım o da hemen serbest bırakıverdi.

Yalan mı?
El hak doğru.
Aklımda kalanlardan biri de milli geliri 

116 bin euro olan şu İzlandalı hanımefendi-
nin ağzı açık ayran budalası gibi bizim saraya 
bakmasıydı. Meğer bayan Başbakanı Kristrún 
Frostadottir ahırdan çevirme tek katlı bir bina-
da görev yapıyormuş!

Sonra... Ege’de bizim karasularımızdaki 
17 adayı silahlandıran Yunanistan Başbakan 
Miçotakis’in “Kasımpaşalı” yürüyüşü yok 
mu… Mübarek sanki bize nazire yapıyordu!

Bu arada Fransa Devlet Başkanı Macron 
rahat koşabilsin diye koca parkın köpeklerden 
bile arındırılması da  unutulacak şey değil.

Başka…1.4 milyar dolar ödediğimiz ama 
alamadığımız   F 35 uçakları için bakılacak-
mış. Bir de Rusya ile savaşı sürdürsün diye 
Ukrayna’ya 70 milyar dolar hibe yapılacak-
mış!

Bu arada;
Zirve bittiğine göre suç işleme olasılığı ne-

deniyle  gözaltına alınanlar da bağımsız yargı 
tarafından salıverilir inşallah!

Zirve Sonrası
Aklımda Kalanlar

YakınPlan

3311150 abone nolu ASKİ güvence bede-
linin makbuzunu kayıp ettim. 

Hükümsüzdür. 
Aslan SC İnşaat Temizlik

 Turizm Taşımacılık Gıda Tekstil 
Sanayi ve Ticaret Ltd. Şti.
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Makbule AKGÜL 

CHP Manisa Milletvekili Bekir Başevirgen, Ha-
ziran ayı enflasyon verileri sonrası yaşanacak 
maaş artışlarını “iktidarın yoksulluğu kalıcı hale 

getiren ekonomi politikalarının yeni bir halkası” olarak 
değerlendirdi. 

TÜRK-İŞ’in açıkladığı 35 bin 759 liralık açlık sını-
rına dikkat çeken Başevirgen, “En düşük emekli maaşı 
enflasyon oranlarıyla birlikte 23 bin 552 liraya yüksele-
cek yani zamlı hali bile açlık sınırının 12 bin lira altında 
kalacak. Bu zam değil, yoksulluğun resmileştirilmesi-
dir. İktidar milyonlarca emekliye çok net bir biçimde 
‘açlık sınırının altında yaşayacaksınız’ diyor. Açlık sı-
nırı 35 bin 759 liraya çıkmış, en düşük emekli maaşı 23 
bin 552 lirada kalmış, asgari ücret altı ayda yaklaşık 5 
bin lira erimiş. Memur ve memur emeklisinin zammı 
yüzde 13,52’de kalmış. Bunun adı ekonomik program 
değil, milyonlarca insanı yoksulluğa mahkum eden bir 
düzenin itirafıdır. Bu iktidar enflasyonla değil, vatandaşı 
aç bırakmak için var gücüyle mücadele ediyor” dedi.

CHP Manisa Milletvekili Bekir Başevirgen, mil-
yonlarca memur ve emekli maaşlarının zam oranının 
belirleneceği bu ayda TÜİK’in açıkladığı enflasyon ra-
kamlarını eleştirdi. ENAG’ın haziran ayı enflasyonunu 
aylık yüzde 1,94, yıllık yüzde 51,49 olarak açıkladığını, 
TÜİK’in ise haziran ayı enflasyonu aylık yüzde 0,99, 
yıllık yüzde 32,11 olarak açıkladığını hatırlatan Başe-
virgen, konuya ilişkin bir açıklama yaptı.

En düşük emekli maaşının enflasyon oranlarıyla bir-
likte 23 bin 552 liraya çıkacağını belirten Başevirgen, 
“Yani yeni zam oranlarıyla bile emekli açlık sınırının 
12 bin lira altında maaş alacak. Bu zam değil, yoksul-
luğun resmileştirilmesidir. İktidar milyonlarca emekliye 
çok net bir biçimde ‘açlık sınırının altında yaşayacaksı-
nız’ diyor. Bir ömür çalışmış insanların maaşı, bırakın 
insanca yaşamayı, mutfak masrafını bile karşılamıyor. 
Bu tablo ekonomik başarı değil, sosyal çöküştür” dedi.

“ASGARİ ÜCRETLİNİN                                           
CEBİNDEN 5 BİN LİRA ÇALINDI”

Asgari ücretin yılın ortasında enflasyon karşısında 4 
bin 986 lira eridiğini vurgulayan Başevirgen, iktidarın 

milyonlarca çalışanı bilinçli olarak enflasyona ezdirdi-
ğini söyledi. 

Başevirgen, “Ocak ayında verilen maaş bugün aynı 
maaş değil. İşçinin cebinden altı ayda yaklaşık 5 bin lira 
çalındı. Bunun adı enflasyon değil, emeğin sistematik 
olarak yoksullaştırılmasıdır. Asgari ücretli daha maaşını 
almadan kaybediyor. Buna rağmen iktidar açlık, yoksul-
luk altında ezilen asgari ücretliye ara zammın konuşul-
masını bile tahammül edemiyor” diye konuştu.

TÜİK’in açıkladı enflasyon rakamlarının maaş 
zammı döneminde “yılın en düşük enflasyonu” olarak 
açıklanmasını da eleştiren Başevirgen, “Enflasyonun 
düştüğünü söylemek vatandaşın mutfağındaki yangı-
nı söndürmüyor. Markette etiketler düşmüyor. Kiralar 
düşmüyor. Elektrik, doğalgaz, su faturaları düşmüyor. 
Çocuğun okul masrafı düşmüyor. Vatandaş TÜİK’in 
tablolarıyla değil, boş buzdolabıyla yaşıyor” dedi. Ba-
şevirgen, iktidarın ekonomik krizin bedelini emekçilere 
ve emeklilere ödettiğini belirterek şu ifadeleri kullan-
dı, “Bugün bu ülkede emekli pazara akşam saatlerinde 

ucuzlayan sebzeyi toplamak zorunda kalıyor. İşçi maa-
şının daha ortasında kredi kartına sarılıyor. Memur ayın 
sonunu borçla getiriyor. Ama Saray’da tasarruf yok, 
israf bitmiyor. Millet kemer sıkarken iktidar itibar ve 
şatafat harcamalarından vazgeçmiyor.”

“ASGARİ ÜCRET ERİDİ”
Başevirgen, açıklamasını şu sözlerle tamamladı: 

“Bugün açıklanan rakamlar iktidarın övündüğü değil, 
utanması gereken rakamlardır. Açlık sınırı 35 bin 759 
liraya çıkmış, en düşük emekli maaşı 23 bin 552 lirada 
kalmış, asgari ücret altı ayda yaklaşık 5 bin lira erimiş. 
Bunun adı ekonomik program değil, milyonlarca insanı 
yoksulluğa mahkûm eden bir düzenin itirafıdır. Bu ikti-
dar enflasyonla değil, vatandaşı aç bırakmak için var gü-
cüyle mücadele ediyor. Çalışanın alın terini, emeklinin 
yıllarca ödediği primleri, memurun emeğini enflasyona 
kurban ediyor. Türkiye’nin sorunu enflasyon rakamları 
değil, yoksulluğu yönetmeyi siyaset haline getiren bu 
anlayıştır.”

“Emekliye açlık reva görülüyor”
CHP Manisa Milletvekili Bekir Başevirgen, milyonlarca memur ve emekli maaşlarının zam oranının belir-
leneceği bu ayda TÜİK’in açıkladığı enflasyon rakamlarını eleştirdi. En düşük emekli maaşının enflasyon 

oranlarıyla birlikte 23 bin 552 liraya çıkacağını belirten Başevirgen, “Yani yeni zam oranlarıyla bile 
emekli açlık sınırının 12 bin lira altında maaş alacak. Bu zam değil, yoksulluğun resmileştirilmesidir.” dedi.

Metin FIRAT

Türkiye’de e-ticaret hacmi 4,57 trilyon TL’yi 
aşarken, dijital ticaretekosisteminde faaliyet 
gösteren yüz binlerce işletme artan operasyonel-

maliyetlerle mücadele ediyor. Satış hacmindeki büyü-
meye rağmen özellikle küçükve orta ölçekli işletmeler, 
ödeme altyapılarındaki karmaşıklık ve finansalsüreçle-
rin yönetiminde yaşanan zorluklar nedeniyle kârlılıkla-
rını korumaktazorlanıyor.

Satış ortakları ile tedarikçileri bir araya getiren di-
jital ticaretplatformu Jetlid’in Genel Müdürü  Merve 
Özmen, e-ticarette büyümenin KOBİ’ler açısından 
beraberinde önemli operasyonel maliyetler getirdiğini 
ifadeetti. Asıl sorun satış yapmak değil, tahsilatı yöne-
tebilmek diyen Özmen, şu değerlendirmede bulundu: 
“Bugün birçok işletme farklı bankalarla ayrı ayrı ça-
lışıyor, değişensanal POS komisyonlarını takip etme-
ye çalışıyor ve ödeme süreçlerini farklısistemlerden 
yönetiyor. Bu tablo hem zaman kaybına hem de ciddi 
maliyet artışına neden oluyor. E-ticarette rekabet artık 
sadece satışla değil, operasyonu ne kadar verimli yö-
nettiğinizle belirleniyor.”

Özmen, KOBİ’lerin dijitalleşme yatırımlarını 
yalnızca satış kanallarına değil,finansal süreçlerini 
sadeleştirecek çözümlere de yönlendirmesi gerektiği-
nibelirterek, “Tek merkezden yönetilebilen ödeme ve 
finans altyapılarıişletmelere hem maliyet avantajı hem 
de zaman kazandırıyor. Önümüzdeki dönemdeoperas-
yonunu dijitalleştiremeyen işletmelerin rekabet gücü 
giderekazalacak.” ifadelerini kullandı. Önümüzdeki 
dönemde yapay zekâ destekli ödeme yönlendirme sis-
temleri, akıllı finans yönetimi ve entegre ticaret altya-
pılarının öne çıkacağını ifade eden Özmen, “İşletmeler 
artık sadece ürün veya hizmet satmayacak; maliyetleri-
ni gerçek zamanlı yöneten ve finansal süreçlerini opti-
mize eden yapılar rekabette öne çıkacak.” dedi.

e-ticaret rekor kırdı, KOBİ alarm veriyor
4,57 trilyon TL’ye ulaşan e-ticaret hacmi yeni bir rekora imza attı. Sektör temsilcilerine göre

büyüyen pazarın en büyük yükünü KOBİ’ler taşıyor. Artan POS komisyonları, dağınık ödeme altyapıları 
ve tahsilat süreçleriişletmelerin kârlılığını her geçen gün daha fazla baskılıyor.

Ernst & Young (EY), finans liderlerinin görev ve 
sorumluluklarının dönüşümünü mercek altına alan 
“CFO’nun DNA’sı” araştırmasının 2026 sonuçla-

rını paylaştı.
Şirketten yapılan açıklamaya göre, küresel çapta önde 

gelen şirketlerdeki 1600’den fazla finansal hizmetler di-
rektörünün (CFO) ve üst düzey finans liderinin görüşle-
riyle yürütülen araştırma, CFO rolünün dönüşümünü göz 
ardı eden şirketlerin, büyüme fırsatlarını kaçırma riskiyle 
karşı karşıya olduğunu vurguluyor.

Araştırma, şirketlerin giderek daha karmaşık hale ge-
len bir ortamda değer oluşturma ve değeri ölçme konu-
sunda karşılaştıkları zorluklar doğrultusunda CFO rolü-
nün nasıl evrildiğini ele alıyor.

CFO’ların yüzde 60’ı söz konusu ünvana sahip yöne-
ticinin şirkete uzun vadeli değer oluşturmada liderlik et-
mek istediğini belirtirken, araştırma katılımcıların yüzde 
25’inin kritik yatırım kararlarına liderlik ettiğini ve yüzde 
26’sının değer yaratımına ilişkin tartışmalara öncülük et-
tiğini ortaya koyuyor.

Bulgulara göre, CFO’ların potansiyellerini tam anla-
mıyla ortaya koymalarının önündeki temel engellerden 
biri, değerin ölçülmesi konusundaki zorluklar olarak öne 
çıkıyor.

Araştırmaya katılan CFO’ların yüzde 49’u, gelenek-
sel metriklerin teknoloji, veri, yeni roller ve hatta uzun 
vadeli yatırımların getirdiği değeri yeterince yansıtmadı-
ğını düşünüyor, yüzde 50’si ise yatırım getirisinin (ROI) 

önceden tanımlanmasındaki güçlüğün önemli bir engel 
olduğunu belirtiyor. CFO’ların yüzde 68’i ise mevcut 
performans göstergelerinin yeniden tanımlanması gerek-
tiğini ifade ediyor.

CFO’lar, dönüşüm çabalarında ekipleri genelinde 
yeni teknolojilere ilişkin yetkinlik ve bakış açısı eksikliği 
nedeniyle de zorluklarla karşılaşıyor. CFO’ların yüzde 
21’i, finans fonksiyonlarının yapay zekaya hazırlık se-
viyesini diğer şirketlerle kıyaslandığında lider veya ileri 
düzey olarak değerlendiriyor.

Ayrıca yüzde 15’ten daha az katılımcı da ekiplerinin 
yapay zeka da dahil olmak üzere yeni teknolojileri kul-
lanma konusunda yüksek düzeyde uyum sağlayabildiği-
ne veya kendine güvendiğine inanıyor.

Araştırma, CFO’ların yüzde 49’unun yapay zeka-
nın veri analizi, yüzde 45’inin büyüme tahminlemesi ve 
yüzde 41’inin dinamik fiyatlandırma gibi alanlarda güçlü 
bir potansiyele sahip olduğunu düşündüğünü ortaya ko-
yuyor. Yapay zekaya tamamen hazır olduğunu belirten 
CFO’ların yüzde 71’i, yapay zekanın büyüme tahminle-
mesinde rol oynayabileceğine inanıyor.

Diğer yandan, katılımcıların yüzde 61’i veri kalite-
siyle ilgili sorunları öne çıkarırken, yüzde 51’i yapay ze-
kanın sağlayacağı faydaları net açıklamakta zorlandığını 
ifade ediyor. CFO’ların yüzde 50’si ise bu teknolojiden 
tam anlamıyla yararlanabilmek için gerekli yetkinliklere 
veya kapasiteye ekipleri genelinde sahip olmadığını be-
lirtiyor.

Ayrıca CFO’ların yüzde 38’i, finans fonksiyonunun 
daha hızlı dönüşüm geçirdiğini belirtirken, yüzde 68’i, 
etkinliklerini sürdürebilmek için yeni beceriler ve farklı 
liderlik yaklaşımları geliştirmeleri gerektiğine inanıyor. 
Katılımcıların yüzde 50’si ise görev devri risklerini önle-
mek amacıyla liderlik gelişimi programlarının tüm finans 
ekibine yaygınlaştırılmasını istiyor.

Açıklamada görüşlerine yer verilen EY Türkiye Fi-
nansal Muhasebe ve Danışmanlık Hizmetleri Şirket Or-
tağı Ozan Özarıkça, araştırmanın, CFO rolünün küresel 
ölçekte köklü dönüşüm geçirdiğini ortaya koyduğunu 
belirtti.

CFO’ların artık yalnızca raporlama ve kontrol fonksi-
yonlarını yerine getiren yöneticiler değil, şirketlerin nasıl 
değer sunduğunu şekillendiren stratejik liderler olarak 
konumlandığını aktaran Özarıkça, “Finans fonksiyonu 
stratejik ortak olma yolunda ilerlerken, CFO’lar da orga-
nizasyon içindeki stratejik rolünü büyütüyor. CFO’lardan 
artık, teknoloji, yetenek ve liderliği bir araya getirerek 
şirket değerini aktif biçimde yönlendirmeleri bekleniyor. 
Ancak stratejik karar alma noktasında bu beklenti nispe-
ten geride kalıyor.” ifadelerini kullandı.

Özarıkça, şirketlerin büyük bölümünde finans ekip-
lerinin, değer oluşturmaktan çok kontrol ve operasyon 
odaklı birim olarak konumlandırıldığına dikkati çekti.

Özarıkça, CFO’ların, işletmeler için stratejik iş or-
takları olarak konumlanan, dayanıklı ve yenilikçi finans 
fonksiyonları oluşturmaları gerektiğini vurguladı.   (AA)

EY “CFO’nun DNA’sı” araştırmasının sonuçlarını paylaştı

AJet, BOC Aviation şirketiyle imzala-
dığı kiralama anlaşması kapsamında, 
fabrika çıkışlı 5 yeni Airbus A321neo 

uçağı 2028 yılında filosuna dahil edecek.
Şirketten yapılan açıklamaya göre, dün-

yanın önde gelen operasyonel uçak kirala-
ma şirketlerinden BOC Aviation ile 5 Airbus 
A321neo uçak için anlaşma imzalandı.

Anlaşma kapsamında Pratt & Whitney 
GTF motorlarıyla donatılmış 5 fabrika çıkış-
lı Airbus A321neo, 2028 yılı içerisinde AJet 
filosuna katılacak. Yakıt verimliliği, düşük 
emisyonu ve yüksek operasyonel performan-
sıyla öne çıkan yeni nesil uçaklar, AJet’in bü-
yüyen uçuş ağını güçlendirecek.

Açıklamada görüşlerine yer verilen AJet 
Genel Müdürü Kerem Sarp, yeni uçakların 
şirketin büyümesine güç katacağını belir-
terek, “Bu anlaşmayla BOC Aviation ile iş-
birliğimizi başlatmaktan büyük memnuniyet 
duyuyoruz. AJet, büyüme yolculuğunu sürdü-
rürken filomuza katılacak yeni nesil A321neo 
uçakları, filomuzun modernizasyonu, uçuş 
ağımızın genişletilmesi ve sürdürülebilirlik 
hedeflerimize önemli katkı sağlayacak. Bu 
anlaşma, uçuş ağımızı daha da genişletme ve 
misafirlerimize daha iyi bir seyahat deneyimi 
sunma kararlılığımızın önemli bir göstergesi-
dir.” ifadelerini kullandı.

BOC Aviation Ticari Genel Müdür Yar-
dımcısı Paul Kent de Türk Hava Yolları 
Grubu ile uzun yıllara dayanan güçlü işbir-
liklerini grubun hızla büyüyen üyesi AJet’i 
de kapsayacak şekilde genişletmekten mut-
luluk duyduklarını kaydederek, “Yeni nesil 
A321neo uçakları, AJet’in mevcut filosunu 
güçlendirerek Avrupa, Kuzey Afrika ve Orta 
Doğu’daki ağını genişletme hedeflerine katkı 
sağlayacak. Önümüzdeki yıllarda da AJet’in 
başarısını desteklemeyi sürdüreceğiz.” açık-
lamasında bulundu.                                 (AA)

Giresun’un Doğankent ilçesinde bir 
araya gelen kadınlar, kurdukları ko-
operatifte yöreye özgü fındığı çikola-

tayla buluşturarak satışa sunuyor.
İlçe Kaymakamlığı öncülüğünde fındığa 

katma değer kazandırmak amacıyla bir araya 
gelen 8 kadın, 2022’de Doğankent Kadın Ko-
operatifini kurdu.

Çikolatada istedikleri tat ve kıvamı yaka-
layan kadınlar, 6 aylık çalışmanın ardından 
sipariş üzerine üretime başladı.

Kadınların başarısı üzerine kaymakam-
lık ve belediye kooperatife destek sağlarken 
Doğu Karadeniz Projesi Bölge Kalkınma 
İdaresi Başkanlığınca da çikolata üretiminde 
kullanılan makine hibe edildi.

Fındıklı, sütlü, portakallı ve çilek aromalı 
gibi farklı çeşitlerde çikolata üreten kadınlar, 
kooperatif bünyesindeki kafeteryada da ürün-
lerini satışa sunuyor.

Doğankent Kadın Kooperatifi Başkanı 
Aysel Efe, bilmeden girdikleri sektörde başa-
rılı olduklarını söyledi.

Maddi açıdan zorluklar yaşadıklarını be-
lirten Efe, gösterdikleri çaba ve elde ettikleri 
başarı sayesinde kaymakamlık ve belediyenin 
desteğiyle kafeteryayı açtıklarını kaydetti.

Efe, çikolata yapımını deneyip, uzun uğ-
raşlarla öğrendiklerini anlatarak “Çikolatada 
istediğimiz tadı tutturduğumuzu düşünüyo-
ruz. Olumlu geri dönüşler aldık. Hedefimiz 
bu tadı dünyaya tattırmak, markalaşmak ve 
ilerlemek.” dedi.

Çikolatanın oldukça hassas bir ürün ol-
duğunu vurgulayan Efe, “Giresun’un fındığı 
meşhur, fındığa da ne yakışır? Çikolata. Çi-
kolatayla fındığı bir araya getirdik, harmanla-
dık ve çok güzel de yakıştığını düşünüyoruz.” 
diye konuştu.

Efe, kafeteryada çikolata dışında kendile-
rinin yaptığı tatlı, pasta ve börek çeşitlerinin 
yer aldığını dile getirerek, elde edilen kazan-
cın kadınlara gelir sağladığını ifade etti.

Kooperatifte yoğunluğun zaman zaman 
arttığını aktaran Efe, iş yoğunluğuna göre de 
çalışan sayısının dönemsel olarak artırıldığını 
sözlerine ekledi.			         (AA)

AJet filosuna 5 yeni 
Airbus uçak katacak

Kooperatif kuran
kadınlar fındığa

çikolatayla değer kattı

Konya savunma ve
havacılık sanayisi 
ihracatını artırıyor

Konya Sanayi Odası Başkanı Mustafa 
Büyükeğen, savunma ve havacılık 
sanayisi ihracatını yılın ilk yarısında 

yüzde 13,5 artırarak 107 milyon doların üze-
rine çıkaran Konya’nın, Türk savunma sana-
yisinin stratejik üretim ve ihracat üslerinden 
biri haline geldiğini söyledi.

Konya’nın, savunma ve havacılık sana-
yisinde yakaladığı ihracat başarısıyla dikkati 
çektiğini ifade eden Büyükeğen, “Konya, sa-
vunma ve havacılık sanayisi ihracatını yılın 
ilk yarısında yüzde 13,5 artırarak 107 milyon 
doların üzerine çıkardı, Türk savunma sana-
yisinin stratejik üretim ve ihracat üslerinden 
biri haline geldi. Aynı dönemde Konya’nın 
toplam ihracatı ise ortalama yüzde 3,3 arttı. 
Böylece savunma ve havacılık sanayisi, ge-
nel ihracat artışının dört katından fazla büyü-
me kaydetti.” ifadelerini kullandı.

Büyükeğen, savunma sanayisinin Konya 
sanayisinin en güçlü lokomotiflerinden biri 
haline geldiğini vurgulayarak, şehrin üretim 
kabiliyetiyle Türkiye’nin savunma gücüne 
önemli katkılar sunduğunu kaydetti.      (AA)



Niğde’de yaşayan 34 yaşındaki E.K, 3 yıl önce baş-
ladığı sanal kumar bağımlılığından, Yeşilay Da-
nışmanlık Merkezinden (YEDAM) aldığı destekle 

kurtuldu.
Kentteki bir zincir markette çalışan E.K, 3 yıl önce ar-

kadaş çevresinden etkilenerek sanal kumar oynamaya baş-
ladı. Aile ve iş yaşamında sorunlar yaşamaya başlayan E.K, 
yaşadığı sıkıntılı süreçten, eşinin desteği ve yönlendirme-
siyle kurtulmaya karar verdi.

Merkezde yaklaşık 7 aydır tedavi gören E.K, maddi ve 
manevi kayıplarını telafi ederek yeniden huzurlu bir yaşam 
sürmeye başladı. E.K, sanal kumarı 2023 yılında tatilde, ar-
kadaş ortamında bir kez denedikten sonra sık sık oynamaya 
başladığını söyledi.

Bağımlı olduğunu 2 yıl sonra fark ettiğini belirten E.K, 
şöyle konuştu: “Eşimin bunu fark etmesiyle o an iyice ba-
ğımlı olduğumu anladım. Harcanan miktarı göz önüme ge-
tirdiğim zaman bağımlı olduğumu anlayabildim. Aile yö-
nünden fazlasıyla etkiledi. YEDAM’ı ilk önce eşim teklif 
etti ve beraber psikiyatri servisine gittik. Oranın yönlendir-
mesi ve eşimin desteğiyle başvurma kararı aldık. Yaklaşık 
7 aydır tedavi alıyorum. Başta zorlanmalar oldu ama şu an 
oynamıyorum, bunu rahatlıkla diyebilirim. Tedavi olumlu 
ilerliyor. YEDAM’ın gizlilik esasında olması kararımı etki-
ledi çünkü içinde bulunduğum durum olumsuz bir durum-
du. Bu sebepten dolayı kimsenin bilmesini istemedim.”

“BU SÜREÇTE DESTEK ÇOK ÖNEMLI”
E.K, tedaviye başladığı süreçte eşinin yanında olduğu-

nu ve süreç boyunca kendisine destek verdiğini dile getirdi.
Sanal kumarın bir tuzak olduğunu vurgulayan E.K, 

şunları kaydetti: “Halen oynayan varsa kesinlikle oyna-
mamalarını söyleyebilirim. Ben başlangıcında kurtuldum, 
eşim fark etmese belki daha da ileri seviyelere gidecekti ve 

psikolojik süreci yönetemeyebilirdim. Bu süreçte gerek aile 
gerekse yakın arkadaşların desteği çok önemli. Sanal ku-
marın sonu yok, oynadıkça bırakamıyorsunuz. Tek başına 
bırakma gibi bir durumunuz yok, bunun için gizlilik esasına 
dayalı olduğunu öğrendiğim YEDAM’a başvurdum, destek 
aldım. Halen oynamak isteyenler ve oynayanlar varsa en 
yakın YEDAM şubesine başvurabilirler.”

“EL SANATLARI VE RESIM                                               
ATÖLYEMIZ BULUNMAKTA”

Klinik psikolog Kübra Nur da YEDAM olarak 12 yaş 
üzerindeki bağımlılara ve ailelerine ücretsiz psikososyal 
destek verdiklerini söyledi.

İlk görüşmelerde sanal kumar bağımlısı bireylerin ba-
ğımlılık durumunu ölçtüklerini belirten Nur, “Kişi bağım-
lılığın hangi aşamasında, ne kadar süre kullanmış bunları 
değerlendirmiş oluyoruz. Daha sonraki aşamada kişinin bu-
lunduğu yerden başlayarak yoğun istek veya kriz durumla-
rında tıbbi tedaviye yönlendirmesini sağlayarak psiko-sos-
yal destek sürecini yürütüyoruz. Niğde YEDAM olarak el 
sanatları ve resim atölyemiz bulunmakta. Danışanlarımız 
her hafta atölye çalışmasına gelerek boş vakitlerini değer-
lendiriyor. Yeniden bir sosyal uyum sürecini atölyeler saye-
sinde gerçekleştirmiş oluyorlar.” ifadelerini kullandı. (AA)

Sanal kumar bağımlılığından YEDAM’ın desteğiyle kurtulduProf. Dr. Demir’den “iklim seferberliği” çağrısı

Tatil yolculuklarında
hareketsizlik gizli pıhtı riskini artırabiliyor
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Dijital oyunların tamamen yasaklanmasının 
doğru bir yaklaşım olmadığını belirten Ço-
cuk Gelişimi Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Demet 

Gülaldı, doğru seçilmiş dijital oyunların 
çocukların bilişsel ve sosyal gelişimini destek-
leyebileceğini, ancak kontrolsüz kullanımın 
davranışsal bağımlılığa kadar uzanabilen 
ciddi riskler oluşturabileceğini ifade etti. 

“Dijital oyunlara doğru
sınırlar koymak gerekir”

Balgat Hakan Eczanesi	  Çankaya 	 03122843030
Yda Center Eczanesi	  Çankaya	  03125444044
Cevizlidere Huzur Eczanesi	 Çankaya	  03124731030
Karşıyaka Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03123462566
Umudum Eczanesi 	 Mamak 	 03123906161
Ümran Eczanesi 	 Mamak	  03125118764
Fatih Tunçel Eczanesi 	 Mamak	  05372976789
Çağatay Eczanesi 	 Çankaya 	 03124950024
Beyazgül Eczanesi 	 Çankaya 	 03124362178
Asya Eczanesi 	 Çankaya	  03124339904
Kartaltepe Eczanesi 	 Keçiören	  03125777747
Gülşehir Eczanesi 	 Keçiören	  03123228841
Günay Eczanesi 	 Altındağ 	 0312 375 33 20
Akarsu Eczanesi 	 Keçiören	  03123814666
Şenbabacan Eczanesi	  Keçiören 	 03123566636
Altın Oran Eczanesi 	 Çankaya	  03126667280
Tural Eczanesi 	 Çankaya	  03124274343
Elifin Eczanesi 	 Çankaya	  03124813144
Osman Coşkun Eczanesi	  Çankaya 	 03122150160
Alya Eczanesi 	 Sincan 	 03122707079
Ünlü Eczanesi 	 Sincan	  03122771131
Aker Eczanesi 	 Çankaya	  03122858222
Özgür Şahin Eczanesi	  Çankaya 	 03129998901
Yaşin Eczanesi	  Gölbaş	  03125129020
Uygun Eczanesi	  Yenimahalle 	 03122524159
Arkadaş Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03125663554

Güven Doruk Eczanesi 	 Sincan 	 03122673311
Aydos Eczanesi	  Çubuk 	 03128383856
Dinçel Eczanesi 	 Polatlı 	 03126230068
Dilan Eczanesi 	 Pursaklar 	 03125271102
Kaşmir Eczanesi 	 Etimesgut 	 03125142525
Adiloğlu Eczanesi 	 Etimesgut 	 05385720033
Nane Eczanesi 	 Kızılcahamam	  03127366699
Hülya Eczanesi 	 Etimesgut 	 03122260100
Şifa Eczanesi 	 Kahramankazan	  03128141416
Nefes Eczanesi 	 Etimesgut 	 03125148177
Yeni Bala Eczanesi 	 Bala 	 03128761376
Sağlık Eczanesi 	 Haymana 	 03126582267
Beypazarı Sağlık Eczanesi 	Beypazarı 	 03127628557
Damla Su Eczanesi	  Elmadağ	  03128633222
Yenimahalle Merkez Eczanesi 	Yenimahalle	 03123443504
İkbal Eczanesi	  Altındağ 	 03123170406
Sağlık Eczanesi 	 Kalecik	  03128571110
Merkez Eczanesi 	 Nallıhan	  03127851091
Çalışkan Eczanesi 	 Ayaş	  03127121829
Temelli Eczanesi	  Sincan	 0312 645 11 63
Arınmış Eczanesi	  Güdül 	 05301178589
Zeynep Ulucan Eczanesi 	 Lalahan 	 05010793360
Fetih Eczanesi 	 Şereflikoçhisar 	 03126863636
Selim Eczanesi 	 Sincan 	 0312 511 25 15
Güneş Eczanesi	  Akyurt 	 03128440679

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon Eczane Adı	İ lçe 	 Telefon

Tatilde arkadaş ortamında bir kez denemeyle başladığı sanal kumarda zamanla bağımlı hale gelen 34 yaşındaki 
E.K, “Sanal kumarın sonu yok, oynadıkça bırakamıyorsunuz. Tek başına bırakma gibi bir durumunuz
yok, bunun için gizlilik esasına dayalı olduğunu öğrendiğim YEDAM’a başvurdum, destek aldım” dedi.

OMÜ Ziraat Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Yusuf Demir, “Sonbahar ve kış yağış-
larının miktarı kadar bunların nasıl yönetildiği de önem kazanmaktadır. Bu amaçla 
belediye binalarında su tasarrufu, park ve bahçelerde akıllı sulama uygulamaları, 
yağmur suyu hasadı projeleri, kaçak ve kayıp suyun azaltılması ve vatandaşlara su 

tasarrufu çağrısı bu süreçte yapılması gereken somut uygulamalardır” dedi.

Tolga ALCA

Şiddet içerikli oyunların çocukta duyarsızlaşma-
ya neden olarak, gerçek hayattaki acı ve şiddete 
karşı tepkisizleşmeyi beraberinde getirebileceği-

ni ifade eden Çocuk Gelişimi Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi 
Demet Gülaldı, “Doğru seçilmiş ve yapılandırılmış di-
jital oyunlar çocuklar için güçlü birer eğitsel araca dö-
nüşebilir” dedi. 8 Temmuz Video Oyunları Gününün 
kökeni Amerika Birleşik Devletleri’ne dayandığını ve 
popüler kültürün de etkisiyle takvimlerimize girdiğini 
kaydeden Demet Gülaldı, “Teknolojinin ilerlemesiyle 
fiziki sınırların kalktığı dijital dünyada, artık belirli bir 
coğrafyada değil küresel ağlar üzerinde milyarlarca 
insanı birleştiren bir gün durumuna gelmiştir. Dijital 
teknolojilerin bu denli gelişmesi geleneksel oyun kül-
türünü de derinden etkilemiş ve dijital oyun kavramı-
nı çocukluk dönemine taşımıştır” ifadelerini kullandı.

“DİJİTAL OYUNLARI TAMAMEN                       
YASAKLAMAK DOĞRU DEĞİL”

Çocuk gelişimi açısından oyunun; çocuğun dün-
yayı anlamlandırma, bilişsel süreçlerini yapılandırma 
ve sosyal rolleri deneyimleme alanı olduğuna vurgu 
yapan Demet Gülaldı, “Dolayısıyla dijital oyunlar, 
modern çocuk için yalnızca bir eğlence aracı değil, 
aynı zamanda yeni nesil bir sosyalleşme, öğrenme ve 
kültürel etkileşim alanıdır. Ancak kritik olan nokta, 
teknolojinin kendisinden ziyade, çocuğun bu tekno-
lojiyle kurduğu ilişkinin niteliğidir. Dijital oyunların 
çocuk gelişimine etkisi; içerik yönetimi, süre deneti-
mi ve ebeveyn rehberliği gibi çok boyutlu değişkenle-
rin dengelenmesiyle şekillenmektedir” diye konuştu. 
Dijital oyunların çocukların yaşamından tamamen 
çıkarılmasının gerçekçi bir yaklaşım olmadığını ifa-
de eden Dr. Demet Gülaldı, şunları söyledi: “Dijital 
oyunları çocukların yaşamından tamamen yasaklamak 
günümüz dünyasında gerçekçi bir yaklaşım olmadığı 
gibi, pedagojik açıdan da sağlıklı değildir. Tamamen 
yasaklayıcı bir tutum, çocuğu akran grubunun ortak 
iletişim dilinden soyutlayarak sosyal dışlanma hissi 
yaratabilir. Dahası, katı yasaklar çocukta ‘merakı ve 
gizli arayışları’ tetikler; çocuk ebeveyn denetiminden 
uzak, kontrolsüz alanlarda bu ihtiyacını doyurmaya 
çalışırken gizliliğe ve yalana yönelebilir. Bu neden-
le asıl sağlıklı yaklaşım, yasaklamak değil, çocuğun 
gelişimsel ihtiyaçlarını gözeterek doğru ve net sınırlar 
koymaktır.”

AİLELERİN DİJİTAL OKURYAZAR                 
OLMASI GEREKİYOR

Bir dijital oyunun çocuk için uygun olup olmadı-
ğını değerlendirebilmenin ailelerin dijital okuryazar-
lık düzeyiyle doğrudan ilişkili olduğunu vurgulayan 
Demet Gülaldı, şöyle devam etti: “Bir dijital oyunun 
çocuk gelişimi açısından faydalı olup olmadığını an-
lamak ise ebeveynler açısından dijital okuryazarlık 
gerektirmektedir. Aileler oyun seçerken ilk olarak 
PEGI (Avrupa Genel Oyun Bilgi Sistemi) veya ESRB 
(Eğlence Yazılımları Denetleme Kurulu) gibi ulusla-
rarası yaş derecelendirme etiketlerine dikkat etmeli-
dir. Bu kuruluşlar sadece yaş sınırı koyan yapılar değil 
aynı zamanda; oyunların içindeki dijital satın alımlar 
(kumar/loot box eğilimleri), şiddet, argo veya korku 
unsurlarını mikro düzeyde analiz ederek çocuk ve 
ergen psikolojisini korumayı amaçlayan gelişimsel 
koruma mekanizmalarıdır.” Bir oyunun çocuğu pasif 
bir izleyici konumunda bırakmaması gerektiğini ifade 
eden Dr. Demet Gülaldı, “Oyunun çocuğu pasif bir 
izleyici mi yaptığı yoksa strateji kurmaya, planlama 
yapmaya ve mantık yürütmeye mi teşvik ettiği analiz 
edilmelidir. İçerikte küfür, argo, siber zorbalık riski-
ne açık kontrolsüz sohbet odaları veya kumar davra-
nışını tetikleyebilecek oyun içi satın alma (loot box) 
mekanizmalarının bulunmaması kritik birer kriterdir” 
ifadesinde bulundu.

“ŞİDDET İÇERİKLİ OYUNLAR                          
DUYARSIZLAŞMAYA YOL AÇABİLİR”

Yaşa uygun olmayan oyun tercihlerinin çocukların 
gelişimini olumsuz etkileyebileceğine dikkat çeken 
Dr. Demet Gülaldı, şunları kaydetti: “Yaşa uygun ol-
mayan oyun tercihleri; çocukların bilişsel, duygusal 
ve sosyal gelişiminde olumsuz yönde etkileyebilir.  
Özellikle erken çocukluk döneminde kurgu ile gerçek 
ayrımı henüz tam yapılamadığından, korku ve yoğun 
gerilim içeren ögeler kaygı bozukluklarına ve uyku 
düzensizliklerine yol açabilir. Bu noktada en büyük 
risklerden biri de şiddet içerikli oyunlardır. Yoğun şid-
dete maruz kalmak, çocukta duyarsızlaşmaya neden 
olarak gerçek hayattaki acı ve şiddete karşı tepkisiz-
leşmeyi beraberinde getirir. Sorunların şiddet yoluyla 
çözülebileceğine dair yanlış bir şema geliştiren ço-
cuklarda, okul ortamında akran zorbalığı, dürtüsellik 
ve öfke patlamaları gözlemlenebilir” şeklinde konuş-
tu. Doğru seçilmiş ve yapılandırılmış dijital oyunların 
çocuklar için güçlü birer eğitsel araca dönüşebileceği-

ne işaret eden Dr. Demet Gülaldı, “Strateji, bulmaca 
ve simülasyon oyunları çocukların analitik düşünme, 
dikkat süresi ve görsel-uzamsal algı gibi bilişsel bece-
rilerini geliştirir; onlara ‘eğer bunu yaparsam ne olur?’ 
sorusu üzerinden sebep-sonuç ilişkisi kurmayı öğretir. 
Açık dünya ve inşa etme (sandbox) oyunları çocukla-
rın hayal güçlerini dijital bir tuvalde somutlaştırarak 
yaratıcılıklarını besler. Çok oyunculu ve iş birliğine 
dayalı (co-op) oyunlar ise ortak bir amaca ulaşmak 
için liderlik yapma, rol paylaşımı, yardımlaşma ve 
kriz anında takım olarak hareket etme gibi sosyal be-
cerileri kazandırır” dedi.

EKRAN, ÇOCUK BAKICISI OLARAK           
KULLANILMAMALI

Ekran süresinin yalnızca saat üzerinden değerlen-
dirilmemesi gerektiğini belirten Dr. Gülaldı, “Ekran 
başında geçirilen süreyi daha faydalı hale getirmek 
için ailelerin ekranı bir bebek bakıcısı olarak görmek-
ten vazgeçmesi gerekir. En sağlıklı yöntem, oyunu 
aile içi bir aktiviteye dönüştürerek çocukla birlikte 
oynamak ve oyun üzerine (Burada neden bu stratejiyi 
seçtin?) sohbet etmektir. Oyun oynama süresi çocu-

ğun yaşına göre belirlenmeli; ancak asıl denge, oyu-
nun çocuğun uyku, beslenme, ders çalışma, fiziksel 
aktivite ve yüz yüze sosyalleşme gibi hayati rutinle-
rini engellememesi üzerinden kurulmalıdır. Bu ku-
rallar kriz anlarında değil, sakin bir zamanda çocukla 
birlikte bir ‘Medya Sözleşmesi’ imzalanarak net ve 
esnemeyen kurallarla belirlenmelidir” diye konuştu. 
Dijital oyunların zamanla bağımlılık davranışına dö-
nüşebileceği konusunda aileleri uyaran Gülaldı, “Di-
jital oyunların bir hobi olmaktan çıkıp bir bağımlılığa 
veya gerçek hayattan kaçış mekanizmasına dönüştü-
ğünü gösteren işaretlere karşı uyanık olunmalıdır. Ço-
cuk ekran başından kalkması istendiğinde aşırı öfke 
ve saldırganlık gösteriyorsa, oyun için uykusundan ve 
yemeğinden vazgeçiyorsa, okul başarısında ani dü-
şüşler yaşıyor, gerçek arkadaşlarından uzaklaşıp daha 
önce keyif aldığı etkinlikleri tamamen bırakıyorsa bu 
durum alarm zillerinin çaldığını gösterir. Günümüzde 
uluslararası tanı kitaplarında ‘İnternet Oyun Oynama 
Bozukluğu’ bir davranışsal bağımlılık olarak yerini 
almıştır. Başta ergenler ve gençler olmak üzere, bu 
durumdan etkilenen bireylerde uzun vadeli ve ciddi 
sonuçlara yol açabilmektedir” şeklinde konuştu.

Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) Zi-
raat Fakültesi Tarımsal Yapılar ve Su-
lama Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 

Yusuf Demir, su kaynaklarının korunması ve 
sürdürülebilir şehirlerin inşa edilmesi için bele-
diyelere somut adımlar atmaları yönünde çağrı-
da bulundu.

Demir, iklim değişikliğinin geleceğin değil, 
bugünün temel belediyecilik meselesi haline 
geldiğine işaret etti. Şehirlerin doğal kaynakla-
rını korumak, suyun verimli kullanımını teşvik 
etmek ve iklim değişikliğinin olumsuz etkileri-
ne karşı hazırlıklı olmak amacıyla çalışmaların 
kararlılıkla sürdürülmesi gerektiğini vurgulayan 
Demir, “Özellikle yaz aylarında artan sıcaklık-
lar ve değişen yağış düzeni, su kaynaklarımızın 
daha dikkatli kullanılmasını zorunlu kılmakta-
dır. Su, sınırsız bir kaynak değildir. Bu nedenle 
belediyeler, park ve yeşil alanlarda su verim-
liliğini artıran uygulamaları yaygınlaştırmayı, 
sulama sistemlerinde tasarruf sağlayan yön-
temleri değerlendirmeyi ve vatandaşlarımızda 
su tasarrufu bilincini güçlendirecek farkındalık 
çalışmalarını önümüzdeki dönemde öncelikli 
hedefleri arasına almalıdır.” ifadesini kullandı.

Türkiye’nin yaz aylarında su stresi yaşayan 
ülkeler arasında yer aldığına dikkati çeken De-
mir, “Sonbahar ve kış yağışlarının miktarı kadar 
bunların nasıl yönetildiği de önem kazanmakta-
dır. Bu amaçla belediye binalarında su tasarrufu, 
park ve bahçelerde akıllı sulama uygulamaları, 

yağmur suyu hasadı projeleri, kaçak ve kayıp 
suyun azaltılması ve vatandaşlara su tasarrufu 
çağrısı bu süreçte yapılması gereken somut uy-
gulamalardır.” değerlendirmesinde bulundu.

Birçok belediyenin henüz karbon envan-
terine sahip olmadığının altını çizen Demir, 
şunları kaydetti: “Tüm belediyeler, kurumsal 
karbon ayak izini hesaplamaya yönelik hazırlık 
çalışmalarını başlatmalıdır. Bu amaçla belediye 
araç filosu, elektrik tüketimi, yakıt tüketimi ve 
kamu binalarının ölçülebilir çalışmaları yapıl-
malıdır. Bu tür ölçümler kamuoyunda güven 
oluşturacaktır. Çünkü ölçmeden azaltım hedefi 
açıklamak yerine önce veri üretmeyi esas almak 
kamuoyu güvenirliliğinin temelini oluşturur. 
Yerel yönetimler temmuz ve ağustosta su tasar-
rufu, kuraklık, orman yangınları ve iklim far-
kındalığı, eylülde dünya temizlik günü ve sıfır 
atık çalışmaları, ekim ayında enerji verimliliği 
ve karbon ayak izi hesaplamaları, kasımda ik-
lim değişikliği ve aşırı hava olaylarına hazırlık, 
aralık ayında yıl sonu çevre performansı analizi 
ve gelecek yıl hedefleri konularında çalışmalar 
yürütmelidir. Çevreyi korumak yalnızca kamu 
kurumlarının değil, tüm paydaşların ortak so-
rumluluğudur. Vatandaşlar suyu bilinçli kullan-
malı, atıkları kaynağında ayrıştırmalı ve sürdü-
rülebilir bir yaşam kültürünün parçası olmalıdır. 
Doğaya göstereceğimiz özen, çocuklarımıza 
bırakacağımız en değerli mirastır.”            (AA)

Prof. Dr. Erol Kurç, tatil yolculuklarında 
hareketsiz kalmanın, gizli pıhtı riskini ço-
ğaltabileceğini belirtti.

Prof. Dr. Kurç, özellikle yaz tatili döneminde 
uzun süre hareketsiz kalınan yolculuklarda top-
lardamar sağlığının korunmasının büyük önem 
taşıdığını aktardı.

Kurç, uzun süre aynı pozisyonda oturmanın, 
bacak kaslarının yeterince çalışmamasına bağlı 
olarak toplardamarlardaki kan akışını yavaşla-
tabildiğini, kan dolaşımındaki yavaşlamanın da 
özellikle risk faktörleri bulunan kişilerde pıhtı 
oluşumuna zemin hazırlayabileceğini kaydetti.

Kurç, ileri yaş, obezite, sigara kullanımı, 
gebelik, doğum kontrol hapı kullanımı, yakın 
zamanda geçirilen ameliyatlar, kanser tedavisi, 
hareketsiz yaşam tarzı ve daha önce derin ven 
trombozu öyküsü bulunmasının riski artıran 
önemli faktörler arasında yer aldığına dikka-
ti çekti. Risk faktörlerinden bir veya birkaçına 
sahip kişilerin uzun süre hareketsiz kalmasının, 
pıhtı gelişme ihtimalini artırabileceğini anlatan 
Kurç, “Bununla birlikte herhangi bir risk faktörü 
bulunmayan kişilerde de uzun yolculuklar son-
rasında pıhtı gelişmesi tamamen göz ardı edil-
memelidir. Bu nedenle herkesin uzun yolculuk-
larda dolaşımını destekleyecek önlemler alması 
önem taşır.” değerlendirmesini yaptı.

Prof. Dr. Kurç, derin ven trombozunun her 
zaman belirti vermeyebildiğini, en sık görülen 
bulguların ise tek bacakta şişlik, ağrı, gerginlik 
hissi, ciltte kızarıklık ve ısı artışı olduğunu ifade 
etti. Bazı hastalarda hiçbir belirti ortaya çıkma-
dan da pıhtı gelişebileceğine işaret eden Kurç, 
“En büyük risk ise pıhtının bulunduğu yerden 
koparak akciğere ulaşmasıdır. Böyle bir durum-
da ani nefes darlığı, göğüs ağrısı, çarpıntı, öksü-
rük ya da bayılma görülebilir. Bu belirtiler ortaya 
çıktığında zaman kaybetmeden sağlık kuruluşu-
na başvurulmalıdır.” ifadelerini kullandı. Yeterli 
sıvı tüketiminin de dolaşım açısından önemli 
olduğunu kaydeden Kurç, yolculuk boyunca 
vücudun susuz kalmamasına özen gösterilmesi 
gerektiğini anlattı. Kurç, bel ve bacak bölgesini 
sıkan dar kıyafetler yerine daha rahat giysilerin 
tercih edilmesinin de dolaşımı olumlu yönde des-
tekleyebileceğine işaret etti. Risk grubunda bu-
lunan kişilerin uzun yolculuk öncesinde hekim 
değerlendirmesinden geçmesinin önem taşıdığı-
nı belirten Kurç, “Daha önce pıhtı öyküsü bulu-
nanlar, aktif kanser tedavisi görenler veya yakın 
zamanda ameliyat geçiren kişilerde yolculuk ön-
cesinde bireysel risk değerlendirmesi yapılmalı-
dır. Gerekli görülen durumlarda koruyucu tedavi 
seçenekleri mutlaka hekim önerisi doğrultusunda 
planlanmalıdır.” değerlendirmesini yaptı.     (AA)
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Türk Telekom’un Türk Telekom’un 
rakipleri belli oldurakipleri belli oldu

Türk Telekom’un 2026-2027 sezonunda 
mücadele edeceği BKT EuroCup’taki 
rakipleri belli oldu.

2026-2027 sezonunda yeni formatıyla oy-
nanacak EuroCup’ta 32 takım sekizerli dört 
gruba ayrıldı. Yapılan kura çekimi sonucunda 
Türk Telekom, B Grubu’nda mücadele etme 
hakkı kazandı.

Mavi-beyazlı ekip, grup aşamasında Ro-
manya’nın U-BT Cluj-Napoca, İspanya’nın La 
Laguna Tenerife, İtalya’nın Umana Reyer Ve-
nice ve Màxima Roma, Litvanya’nın Šiauliai 
Basketball, İngiltere’nin London Lions ve Al-
manya’nın Skyliners Frankfurt ile karşı karşıya 
gelecek.

SEZON 29 EYLÜL’DE BAŞLAYACAK
Yeni format gereği gruplarında ilk dört sıra-

yı alan toplam 16 takım adını play-off etabına 
yazdıracak. Son 16 turuyla başlayacak eleme 
aşaması çeyrek final, yarı final ve final serile-
riyle devam edecek. Tüm eşleşmeler ise üç maç 
üzerinden oynanacak.

29 Eylül’de başlayacak normal sezon Ocak 
ayında tamamlanacak. Şubat ayında başlayacak 
Son 16 turunun ardından oynanacak play-off 
karşılaşmalarıyla organizasyon, nisan ayının 
sonunda yapılacak final serisiyle tamamlana-
cak. Geçtiğimiz yıllarda EuroCup’ta önemli 
başarılara imza atan ve 2022-2023 sezonunda 
finale yükselen Türk Telekom, yeni sezonda da 
Avrupa’nın güçlü ekipleri karşısında üst sıralar 
için mücadele edecek.            (Haber Merkezi)

Mavi-beyazlı ekip, grup aşamasın-
da Romanya’nın U-BT Cluj-Napo-

ca, İspanya’nın La Laguna 
Tenerife, İtalya’nın Umana Reyer 

Venice ve Màxima Roma, 
Litvanya’nın Šiauliai Basketball, 
İngiltere’nin London Lions ve 
Almanya’nın Skyliners Frankfurt 

ile karşı karşıya gelecek.

Milli motosikletçiler Kocaeli’de açılan pisti deneyimledi
Kocaeli’nin Başiskele ilçesinde hizmete açılan Mo-

tor Sporları Gelişim Merkezi’ni ziyaret eden milli 
motosikletçiler Toprak Razgatlıoğlu, Deniz Öncü, 

Can Öncü ve Bahattin Sofuoğlu ile oyuncu Kıvanç Tatlı-
tuğ, pistte sürüş yaptı.

Başiskele Belediyesinden yapılan açıklamaya göre, 
Sepetlipınar Mahallesi’nde inşa edilen, modern altyapısı 
ve uluslararası standartlara uygun parkuruyla hizmet ve-
ren merkez, motorsporlarının önde gelen isimlerini konuk 
etti.

Dünya Superbike Şampiyonu Toprak Razgatlıoğlu, 
milli motosikletçiler Deniz Öncü, Can Öncü ve Sofuoğlu 
ile oyuncu Tatlıtuğ, tesiste incelemelerde bulunarak pisti 
deneyimledi. Açıklamada görüşlerine yer verilen Toprak 
Razgatlıoğlu, merkezin genç sporcular için büyük bir ka-

zanım olduğunu belirterek, Belediye Başkanı Yasin Öz-
lü’ye teşekkür etti.

Burada yarışçı olma hayaliyle motosiklet sporuna 
başlayan çok sayıda genç olduğunu vurgulayan Toprak 
Razgatlıoğlu, “Böyle bir pistin olması, gençlerimiz için 
gerçekten büyük bir fırsat. Biz de ‘KNN54 Team’ olarak 
antrenmanlarımızı burada gerçekleştiriyoruz. Amacımız, 
sakatlık yaşamadan verimli antrenmanlar yapmak. Çok 
eğlenceli pist olmuş, herkesin emeğine sağlık. İnşallah 
burada nice yarışlar olacak, nice gençler yetişecek.” ifa-
delerini kullandı.

Toprak Razgatlıoğlu, Motor Sporları Gelişim Merke-
zi’nden Türk bayrağını uluslararası arenada gururla dal-
galandıracak yeni şampiyonlar yetişeceğine inandığını 
sözlerine ekledi.				               (AA)

Trendyol Süper Lig ekiplerinden Kocaelispor, yeni 
sezon hazırlıklarını İstanbul’da sürdürüyor. Ye-
şil-siyahlı futbol takımı, 2026-2027 sezonu hazır-

lıklarına 17 Temmuz’a kadar Türkiye Futbol Federas-
yonunun Riva’da bulunan Hasan Doğan Milli Takımlar 
Kamp ve Eğitim Tesisleri’nde devam edecek.

Kocaelispor’da yeni transferler Onurcan Piri, Emir 
Ortakaya ve Tanguy Zoukrou’nun da arasında yer aldığı 6 
futbolcu, basın mensuplarının sorularını yanıtladı.

Transferinden duyduğu mutluluğu dile getiren kaleci 
Onurcan Piri, “Görüştüğüm birkaç kulüp vardı. Kocae-
lispor aradığında tüm görüşmeler bitti. Kocaelispor’un ta-
raftarının gücünü ve ne kadar büyük bir camia olduğunu 
biliyorum. Bunun farkındayım. Her şey için hazırım. Ta-
kımda ortam güzel. Hocamızın yaklaşımı ve oyuncuların 
çalışması gayet iyi. Hocam şans verdiği takdirde Kocae-
lispor için elimden gelenin fazlasını yapmaya hazırım. İn-
şallah her şey istediğimiz gibi olur.” ifadelerini kullandı.
“UMARIM BEKLEDIĞIM ÇIKIŞI YAPABILIRIM”

İki sezon aranın ardından yeniden Kocaelispor’a 
transfer olan 22 yaşındaki stoper Emir Ortakaya, “Tek-
rar burada olduğum için çok mutluyum. Hislerimi tarif 
edemiyorum. Burada çok güzel günlerim geçti. İnşallah 
ilk dönemimden daha güzel bir dönem geçiririm. Taraftarı 
çok özledim. Elimden gelen her şeyi yapacağım. Sanki 
hep buradaymışım da takım değişmiş gibi hissediyo-
rum. Hiç yabancılık çekmedim. Geçen sezon ilk yarıda 
Eyüpspor’da iyi bir çıkış yakalamıştım. Çaykur Rizespor 
serüveni çok iyi geçmedi. Yanıma tecrübelerimi alıp de-
vam ediyorum. Umarım beklediğim çıkışı yapabilirim. 
Kendime inanıyorum, umarım beklentileri karşılayıp ta-
raftarları çok mutlu ederiz.” şeklinde konuştu.

İsviçre ekibi Young Boys’tan kiralık olarak kadroya 
dahil edilen 23 yaşındaki Fransız stoper Tanguy Zoukrou, 
“Burada olmayı istedim. Kocaelispor’a transfer olmaktan 
dolayı mutluyum.” dedi.

“FUTBOLU KOCAELISPOR’DA                               
BIRAKMAK ISTIYORUM”

Yeşil-siyahlı ekibin 33 yaşındaki futbolcusu Tayfur 
Bingöl, yeni sezon öncesi heyecanlı olduklarını dile geti-
rerek, “Geçen sezon 15 gol sözü vermiştim. 5 golün yanı 
sıra asistlerle ve çok da gol kaçırarak maalesef tamam-
layamadım. Hedefimi hala devam ettirmek istiyorum. 

Bu sezon aynı şekilde 15 gol ve hızlı bir başlangıç yapıp 
taraftarı coşturarak güzel bir sezon geçirmek istiyorum.” 
diye görüş belirtti. Transfer teklifleriyle ilgili de konuşan 
Tayfur, “Arayanlara beni rahatsız etmemelerini söyledim. 
Tek konsantrasyonum Kocaelispor. Hiçbir takımı düşün-
müyorum. Futbolu Kocaelispor’da bırakmak istiyorum. 
Taraftarla çok iyi bir bağ yakaladık. Onları çok seviyo-
rum.” ifadelerini kullandı.

“ÇOK IYI ÇALIŞIYORUZ”
Kocaelispor’un 21 yaşındaki file bekçisi Serhat Öz-

taşdelen ise 2026-2027 sezonuna ilişkin şu değerlendir-
mede bulundu: “Geçen sezon benim için iyi geçti. Yeni 
sezonda daha fazlası için elimden geleni yapacağım. Bu-
nun için de çok çalışacağım. Burada uzun yıllar oynamak 
istiyorum. Burayı çok seviyorum. Onurcan abi çok iyi bir 
karakter. Onunla rekabete gireceğiz. İnşallah bu sezonu 
çok iyi şekilde götürürüz. Kamp çok iyi geçiyor. Çok iyi 
çalışıyoruz. Geçen sezon yeni bir takımdık. Çok zorlan-
dık. Bu sezon herkes birbirini tanıyor. Yeni gelenlerin her 
gün daha fazla alıştığını söyleyebilirim. Her şey çok iyi 
gidiyor. İnşallah hepimiz için çok güzel bir sezon olur.”

Yeşil-siyahlıların Belçikalı oyuncusu Joseph Nonge 
ise başarılı bir sezon geçirmeleri dileğinde bulundu. (AA)

Kocaelispor, yeni sezona Riva’da hazırlanıyor

Samsunspor Futbol Direktörü Fuat Çapa, 7-8 
oyuncularına farklı liglerden ve Trendyol 
Süper Lig’den teklif geldiğini söyledi.

Çapa, Nuri Asan Tesisleri’nde düzenlediği ba-
sın toplantısında, bu sezon Lubomir Satka ve Oli-
vier Ntcham’ın takımdan ayrıldığını belirtti.

Önceki sezonlarda ilk 11’de oynayan Satka ve 
Ntcham’ın takıma önemli katkı sağladığına işaret 
eden Çapa, “Biz oynayarak gelişen bir takımız. 
Buraya ilk geldiğinde hiçbir oyuncunun alıcısı bu 
kadar yoktu ama şu anda 7-8 oyuncumuzu değişik 
liglerden, ülke içerisinden isteyenler var. Bu da 
seçilen profillerin doğru olduğunu gösteriyor. İs-
tikrarlı kadro ile neler elde edeceğimizi net şekilde 
görmüş olduk.” dedi.

Geçen sezonu kötü geçiren takımların transfer 
yaptığını, başarılı takımların ise çok fazla transfer 
yapmadığını anlatan Çapa, “Bizim, özellikle yerli 
havuzumuzu geliştirmemiz lazım. Çünkü yabancı 
oyuncu konusunda federasyon kuralı değiştirecek 
mi, değiştirmeyecek mi, bilmiyoruz. Biz planla-
rımızı 10+4’e göre yapmıştık önceki dönemde. 
Federasyonun vereceği karar doğrultusunda 12+2, 
10+4, ne olursa olsun daha önce yapmış olduğu-
muz plan doğrultusunda devam ediyoruz. Eksik 
olan mevkilerimiz var. Bir stoper alacağız, oraya 
mutlaka takviye yapmamız gerekiyor. Orta saha-
daki eksiğimizi gidermeye çalışacağız.” ifadesini 
kullandı.

Çapa, Türkiye Futbol Federasyonunun açık-
ladığı transfer bütçelerinin 20 milyon avro oldu-
ğuna dikkati çekerek, şöyle devam etti: “İstanbul 
takımları tarafından bir oyuncuya verilen bonser-
vis kadar bütçemiz var. Daha az bütçeyle takım 
oluşturup onlarla mücadele etmek zorundayız ama 
bütçe her şeyi belirlemiyor. Bunu son üç sezonda 
çok net şekilde görmüş olduk. İstikrarın ve sabrın 
neleri getirdiğini çok net şekilde yaşadık. Önemli 
olan camianın önceki dönemlerde olduğu gibi ta-
kımımıza destek olması. Eminim en iyi transferi-
mizi onlar belirleyecek. Çünkü onların tribündeki 
coşkusu, isteği, motivasyonu sahaya yansıyor ve 
oyuncuların performansını bir kat daha yukarıya 
çekmiş oluyor. Önemli olan istikrarı sağlamak. 
Geçen sezon transfer edip verim alamadığımız 
çok sayıda oyuncumuz var. Souza, Assoumou ve 
Coulibaly, bunlar hücum hattında hep sonucu be-
lirleyecek oyuncular. Geçen sezon devre arasında 
yaptığımız transferlerin bize bu sezon çok fazla 
katkı sağlayacağını düşünüyorum.”               (AA)

Fuat Çapa, transfer
çalışmalarını değerlendirdi

Beşiktaş, profesyonel futbolcu Alexan-
der Nübel ile 3 yıllık sözleşme imza-
landığını açıkladı.

Siyah-beyazlı kulüpten yapılan açık-
lamada, nihai transferi hususunda Bayern 
Münih ile anlaşmaya varılan Alexander 
Nübel ile 2028-2029 sezonu sonuna kadar 
geçerli olmak üzere 3 yıllık sözleşme imza-
landığı belirtildi.

Açıklamada, “Kulübümüze önemli hiz-
metlerde bulunacağına inandığımız Alexan-
der Nübel’e şanlı formamızla başarılar diler, 
kamuoyunun bilgisine saygılarımızla suna-
rız” ifadelerine yer verildi.

Öte yandan Beşiktaş, profesyonel fut-
bolcu Doğan Alemdar’ın transferi konu-
sunda RAMS Başakşehir FK ile anlaşmaya 
varıldığını ve oyuncuyla 4 yıllık sözleşme 
imzalandığını açıkladı.

Siyah-beyazlı kulüpten yapılan açıkla-
mada, “Profesyonel futbolcu Doğan Alem-
dar’ın nihai transferi hususunda Başakşehir 
FK ile anlaşmaya varılmış ve Doğan Alem-
dar ile 4 yıllık (2029-30 sezonu sonuna 
kadar) sözleşme imzalanmıştır” ifadeleri 
kullanıldı. Açıklamada ayrıca, “Kulübümü-
ze önemli hizmetlerde bulunacağına inandı-
ğımız Doğan Alemdar’a şanlı formamızla 
başarılar diler, kamuoyunun bilgisine saygı-
larımızla sunarız” denildi.                 (DHA)

Süper Lig’e yükselen Amed Sportif Fa-
aliyetler, Strasbourg forması giyen 20 
yaşındaki savunma oyuncusu Amadou 

Cisse ile 3 yıllık sözleşme imzaladı.
Amed Sportif Faaliyetler, 2026-2027 se-

zonu transfer çalışmaları kapsamında kad-
rosunu güçlendirmeyi sürdürüyor. Kulüp, 
Strasbourg forması giyen Amadou Cisse’yi 
transfer etti. Kulüp tesislerinde düzenlenen 
imza töreninde Cisse, kendisini 3 yıllığına 
Amed Sportif Faaliyetler’e bağlayan sözleş-
meye imza attı.

Kulüpten yapılan açıklamada, “Kulübü-
müz, 2026-2027 sezonu transfer çalışmaları 
kapsamında, Strasbourg forması giyen 20 
yaşındaki savunma oyuncusu Amadou Cis-
se ile 3 yıllık sözleşme imzalamıştır. Sağ 
bek pozisyonunda görev yapan ve stoper 
mevkisinde de forma giyen Amadou Cisse, 
düzenlenen imza töreniyle kendisini 3 yıllı-
ğına Amedsporumuza bağlayan sözleşmeye 
imza atmıştır. Amadou Cisse’ye Amedspor 
ailesine hoş geldin diyor, yeşil-kırmızılı for-
mamız altında başarılarla dolu bir kariyer 
diliyoruz” denildi.                              (DHA)

Beşiktaş, Alexander 
Nübel ile sözleşme 

imzaladı

Çorum FK’da imzalar 
devam ediyor

Yeni sezon öncesi transfer çalışma-
larını sürdüren ARCA Çorum FK, 
kadrosuna 5 futbolcu daha kattı.

Kırmızı-siyahlı ekip, kaleci Arif Şimşir 
ile 3+1 yıllık sözleşme imzalarken, Hasan 
Emre Yeşilyurt, Hasan Abdulkareem, kaleci 
Erhan Erentürk ve Hırvat futbolcu Hrvoje 
Smolcic ile ise 2+1 yıllık anlaşmaya vardı.

ARCA Çorum FK, yeni transferlere ba-
şarılar dileyerek, yeni sezonda kırmızı-si-
yahlı formayla başarılı bir performans ser-
gilemelerini temenni etti.	                  (DHA)

Amedspor, 
Amadou Cisse’yi 
kadrosuna kattı
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Koç (21 Mart-20 Nisan) İş hayatınız-
da kurumsallaşmaya ve kalıcı sistem-
ler inşa etmeye odaklanmanız gereken 
bir gündesiniz. Kısa vadeli kazanımlar 

yerine stratejik ortaklıkları ve geleceğe yatırım 
niteliğindeki hedeflerinizi öncelikleyin. 

Boğa (21 Nisan-21 Mayıs) Kariyeri-
nizde entelektüel derinliğinizi ve ana-
litik yeteneklerinizi sergilemek adına 
oldukça elverişli koşullar söz konusu. 

Bilgi kirliliğinin yoğun olduğu ortamlarda so-
mut verilere dayalı net duruşunuzla fark yara-
tabilir.

İkizler (22 Mayıs-22 Haziran) Kay-
nak yönetimi konularında rasyonel 
kararlar alarak uzun vadeli bütçenizi 
güvence altına alabileceğiniz bir dö-

nemdesiniz. Risk analizlerini doğru yapmanız 
ve kriz anlarında soğukkanlılığınızı korumalı-
sınız. 

Yengeç (23 Haziran-22 Temmuz) 
Uluslararası projeler, hukuki süreçler 
ya da akademik çalışmalar gibi geniş 
vizyon gerektiren konularda yeni kapı-

ların aralanabileceği bir süreçtesiniz. Toplumsal 
platformlarda itibarınızı daha da sağlamlaştıra-
caksınız. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Yö-
netim becerilerinizin ve organizasyo-
nel gücünüzün ekip çalışmalarında net 
bir şekilde ön plana çıkacağı bir gün. 

Kolektif hedeflere ulaşmak adına bireysel ego-
ların ötesine geçeksiniz.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Ge-
leceğe yönelik planlarınızı hayata 
geçirirken sabırlı ve metodik ilerle-
menin meyvelerini toplamaya başla-

yabilirsiniz. Otorite figürleriyle yürüteceğiniz 
diyaloglarda profesyonel sınırları koruyarak 
ilerleyeceksiniz. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Sosyal 
sorumluluk projelerinde üstleneceği-
niz rollerle toplumsal fayda sağlama 
motivasyonunuzun yükseldiği bir 

gündesiniz. Yenilikçi çözümlerinizle çatışma 
yönetimini başarıyla gerçekleştirebilirsiniz.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) İş or-
tamındaki konsantrasyonunuzu ar-
tırarak yarım kalmış stratejik işleri 
tamamlamak adına verimli bir süreç-

tesiniz. Detaylardaki titizliğiniz projelerinizde 
gözle görülür bir verimlilik artışı sağlayacaktır.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Ortaklı 
girişimler ve ikili ilişkilerde vizyon 
birliği yapabileceğiniz kişi veya ku-
rumlarla yollarınızın kesişebileceği bir 

dönüm noktasındasınız. İlkeli duruşunuz ile uzun 
soluklu iş birliklerinin temelini atacaksınız.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Yaratıcı 
düşüncelerinizi projelendirirken es-
nek metodolojilerden yararlanmak ve 
geleneksel kalıpların dışına çıkmak 

size büyük avantaj sağlayacaktır. Özgün yakla-
şımınız başarınızı yukarı taşıyacak.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Proje-
lerinizde stratejik adımlarla ilerli-
yorsunuz. Temelleri sağlam atılmış 
adımlarla ilerlemek hem profesyonel 

çevrenizde güven uyandıracak hem de içsel 
dengenizi korumanızı sağlayacaktır.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Yakın çev-
reniz, çalışma arkadaşlarınız ve iletişim 
ağınızla olan bağlarınızı yapılandırırken 
daha seçici ve odaklı olmanız gereken 

bir süreçtesiniz. Fikir alışverişlerinde vizyoner 
bakış açınızı net bir dille ortaya koymalısınız. 

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Pop müziğin üretken ve dinamik isimlerinden Işıl Ay-
man, yeni teklisi “Yorulalım Başkan” ile dinleyicilerini 
baharın tazeleyici enerjisine ve aşkın tatlı heyecanına 

ortak etmeye hazırlanıyor. Söz ve müziği Işıl Ayman’ın ken-
disine ait olan şarkı, bugün tüm dijital platformlarda yayında 
olacak. “Yorulalım Başkan”, modern altyapısı ve akılda ka-
lıcı melodisiyle kısa sürede mutlu yaz listelerinin vazgeçil-
mezleri arasında yer almaya aday.             (Haber Merkezi)

Işıl Ayman’dan “Yorulalım Başkan”

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Kültür Sanat Muhabirleri Derneği tarafından, 
Kültür ve Turizm Bakanlığının katkılarıyla dü-
zenlenen “7. Medya, Kültür Sanat ve Turizm 

Buluşmaları’nın  bu yıl 7’incisi Yozgat ve Sivas’ın ar-
dından Erzincan’da son buldu. Gazeteciler, Erzincan’ın 
tarihi, kültürel ve doğal zenginliklerini yerinde inceledi. 
Program kapsamında gerçekleştirilen ziyaretlerle Er-
zincan’ın turizm potansiyeli, ulusal kamuoyuna daha 
geniş ölçekte tanıtılması hedefleniyor. Gazeteciler, Er-
zincan’ın doğa, tarih, kültür ve macera turizmine yöne-
lik öne çıkan destinasyonlarını iki gün boyunca yerinde 
inceledi ve kentin zengin turizm potansiyelini yakından 
tanıdı. 

Program kapsamında Erzincan’ın son yıllarda yük-
selen turizm alanlarından biri haline gelen macera tu-
rizmini deneyimleyerek, düzenlenen ATV turunda 
muhabirler, Erzincan’ın doğal güzelliklerini yakından 
görürken bölgenin doğa sporlarına sunduğu olanakları 
yerinde gözlemledi. Heyet daha sonra doğal mineral-
li suyuyla bilinen Ekşisu Mesire Alanını ziyaret etti. 
Bölgenin doğal kaynakları ve sağlık turizmi açısından 
taşıdığı potansiyel hakkında bilgi alan gazeteciler, Er-
zincan’ın alternatif turizm alanlarını yakından tanıdı. 
Program kapsamında daha sonra kentin köklü el sanat-
ları geleneğini yaşatan Bakırcılar Çarşısı gezildi. Basın 
mensupları, bakır işçiliğinin geçmişten günümüze uza-
nan serüveni hakkında bilgi alırken, ustaların geleneksel 
üretim tekniklerini de yerinde inceleme fırsatı buldu. 
Ardından Erzincan’ın önemli turizm merkezlerinden 
Ergan Dağı’nı gezen gazeteciler, dağın zirvesinden Er-
zincan’ın doğal güzelliklerini görüntüledi. Kış sporları-
nın yanı sıra yaz aylarında da doğa ve macera turizmine 
ev sahipliği yapan Ergan Dağı’nın dört mevsim turizm 
potansiyeli aktarıldı.

Burada gazetecilere bilgi veren Erzincan halkından 
Doruk Kurt, Ergan Dağı’nın Avrupa’nın 2’nci büyük 
kayak pisti olduğunu belirterek, “Burada kayak sezonu 
25 Kasım’da açıldı, 23 Nisan’da son buldu. Bu uzun bir 
kayak sezonu anlamına geliyor. 19 Mayıs’a kadar zirve-
de profesyonel kayak ve snowboard yapılmaya devam 
edildi.” diye konuştu.    

Program dahilinde Erzincan’ın tarihi ve kültürel mi-

rasları da ön plana çıkarıldı. Basın mensupları ilk olarak 
Türkiye’nin en etkileyici doğal alanlarından biri olarak 
gösterilen Girlevik Şelalesini ziyaret ederek bölgenin 
doğal güzelliklerini yerinde inceledi. Daha sonra Urar-
tu medeniyetinin önemli yerleşim alanlarından biri olan 
Altıntepe Ören Yeri gezildi. Gazeteciler, Erzincan’ın 
binlerce yıllık geçmişine ışık tutan ören yerinde tarihi 
eserler ve arkeolojik çalışmalar hakkında bilgi aldı.

Programın son bölümünde ise Erzincan’ın önemli 
inanç turizmi merkezlerinden Terzibaba Türbesi ziya-
ret edildi. Gazeteciler, türbenin tarihi ve manevi önemi 
hakkında bilgi alarak iki gün süren tanıtım programını 
tamamladı.

Erzincan’ın turizm açısından çok yönlü bir şehir 
olduğuna dikkat çeken Gökdemir, şu değerlendirmede 
bulundu: “Erzincan’a hayran kaldık. Şehir, yalnızca do-
ğal güzellikleriyle değil, tarihi mirası, kültürel değerleri, 
geleneksel el sanatları ve macera turizmi imkânlarıyla 
da ziyaretçilerine çok farklı deneyimler sunuyor. Ergan 
Dağı, Girlevik Şelalesi, Altıntepe Ören Yeri ve Terziba-

ba Türbesi gibi değerler, Erzincan’ın ne kadar güçlü bir 
turizm potansiyeline sahip olduğunu açıkça gösteriyor. 
Bu programlarla amacımız, şehirlerimizin sahip olduğu 
zenginlikleri medya aracılığıyla Türkiye’ye tanıtmak ve 
kültür turizmine katkı sağlamak. Erzincan, dört mevsim 
keşfedilmeyi hak eden şehirlerimizden biri. Herkesi bu 
eşsiz coğrafyayı yerinde görmeye davet ediyoruz.”

Gökdemir; Medya, Kültür Sanat ve Turizm Buluş-
maları’nın Türkiye’nin farklı şehirlerinde devam edece-
ğini belirterek, kültürel mirasın tanıtımına yönelik çalış-
maların süreceğini ifade etti.

Programa katılan Kültür ve Turizm Bakanlığı Telif 
Hakları Daire Başkanı Sanem Arıkan da Erzincan’ın 
doğal güzellikleri ve kültürel mirasından etkilendiğini 
ifade ederek, “Erzincan’a hayran kaldım. Doğal güzel-
likleri son derece etkileyici. Özellikle yamaç paraşütü 
yapmak isteyenler için önemli bir destinasyon. Ge-
leneksel el sanatlarıyla da öne çıkan bu şehrin herkes 
tarafından keşfedilmesi gerektiğine inanıyorum.” diye 
konuştu. 

Gazeteciler Erzincan’ın
gizli güzelliklerini keşfetti
Kültür Sanat Muhabirleri Derneği tarafından, Kültür ve Turizm Bakanlığının katkılarıyla 

düzenlenen “7. Medya, Kültür Sanat ve Turizm Buluşmaları” kapsamında Erzincan’ın tarihi ve 
turistik değerlerini inceleyen gazeteciler Erzincan’ın gizli güzelliklerini keşfetti. 

“Kalbin Mührü: Reisülküttap 
Hacı Mustafa Efendi Yazma Eser-
ler Koleksiyonu ve Aile Mirası” 
sergisi, Türk ve İslam Eserleri Mü-
zesi’nde açıldı.

Serginin açılışına İstanbul Vali 
Yardımcısı Mustafa Asım Alkan, 
Türk ve İslam Eserleri Müzesi 
Müdürü Muharrem Hayır, Cubis 
Art İstanbul’un kurucularından 
Zeynep Esen, Kastamonu İl Kül-
tür ve Turizm Müdürü Mehmet 
Kerem Seven, Kastamonu Yazma 
Eser Kütüphanesi Müdürü Erdal 
Arslan katıldı.

Serginin resmi açılışı öncesinde 
Türk ve İslam Eserleri Müzesi Di-
vanhane Salonu’nda koleksiyonun 
niteliğine dair bir panel düzenlen-
di. Zeynep Esen’in moderatörlüğü-
nü üstlendiği “Aile Hafızasından 
Kamusal Kültürel Mirasa: Yazma 
Eserler, Vakıf Kültürü ve Kolek-
siyonların Sürekliliği” başlıklı pa-
nelde, alanında uzman isimler bir 
araya geldi.

Panelde Kastamonu Yazma 
Eser Kütüphanesi Müdürü Erdal 

Arslan “Yazma Eser Koleksiyonla-
rı, Vakıf Kütüphaneleri ve Kültürel 
Süreklilik”, Türk ve İslam Eserleri 
Müzesi Müdürü Muharrem Ha-
yır “Müzeler ve Kültürel Mirasın 
Kamusallaşması”, çeviribilimci ve 
çokkültürlülük araştırmacısı Prof. 
Dr. Sakine Esen Eruz ise “Aile 
Koleksiyonlarından Kamusal Kül-
türel Mirasa: Reiszâdeler Örneği” 
başlıklı konuşmalarıyla yer aldı.

Türkiye Yazma Eserler Kuru-
mu Başkanlığı’na bağlı Süleyma-
niye Yazma Eser Kütüphanesi ve 
Kastamonu Yazma Eser Kütüp-
hanesi’nde bulunan koleksiyon-
larından derlenen sergi, Cubis Art 
İstanbul tarafından Anadolu’nun 
kültürel mirasını ele alan sergi seri-
sinin ilk adımını oluşturuyor.

Osmanlı’da devlet yönetimi, 
ilim ve vakıf geleneğinin kesişim 
noktasında yer alan Reisülküttap 
Hacı Mustafa Efendi yazma eser-
ler koleksiyonunu ve aile mirasını 
tek çatı altında buluşturan sergi, 31 
Temmuz’a kadar ziyaret edilebile-
cek.			     (AA)

“Kalbin Mührü” sergisi, Türk ve 
İslam Eserleri Müzesi’nde açıldı

Rus turistler, Ege ve Doğu Akdeniz’i
kruvaziyer turlarıyla keşfediyor

İstanbul çıkışlı kruvaziyer seferleri, vize kolay-
lığı, uygun fiyatları ve Ege kıyıları ile Doğu 
Akdeniz’i kapsayan rotaları sayesinde Rus tu-

ristlerin son dönemde en fazla ilgi gösterdiği tatil 
seçenekleri arasında yer alıyor.

İstanbul’u ana liman olarak kullanan kruvazi-
yer firmalarının Ege kıyıları, Ege adaları ile Mısır 
ve Doğu Akdeniz’i kapsayan turları Rus turistler-
den yoğun ilgi görüyor.

Suudi Arabistan’ın ilk kruvaziyer markası 
AROYA Cruises’ın, bu sezon haziranda gerçek-
leştirdiği ikinci turunun yolcuların yarısından faz-
lası Ruslardan oluştu. Turun rotasından ve progra-
mından memnun kalan yolcular, özellikle Ege’nin 
sahil ilçelerinde hem denize girmeyi hem de gez-
meyi tercih etti. İstanbul çıkışlı kruvaziyer turuna 
Rusya’dan katılan Evgenia Ponomareva, yaptığı 
açıklamada, programın beklentilerinin üzerinde 
geçtiğini söyledi.

İstanbul’dan sonra uğradıkları ilk liman olan 
Marmaris’in doğal güzelliklerinden etkilendikle-
rini anlatan Ponomareva, “Marmaris’in uzun sahil 
yürüyüş yolu, çiçeklerle süslü sokakları, yemyeşil 
doğası ve beyaz evleri bizi hayran bıraktı. Şeh-
ri yürüyerek keşfetmeyi tercih ettik. Bodrum da 
kendine özgü bir atmosfer sunuyor. Kaş ise küçük 
ancak son derece şirin bir ilçe. Program boyunca 

hiç sıkılmadık ve her gün farklı deneyimler yaşa-
dık.” ifadelerini kullandı.

Kruvaziyer programının oldukça yoğun ve iyi 
planlandığını belirten Ponomareva, “Hem gemi-
nin denizde seyir yaptığı günler hem de liman zi-
yaretleri çok dengeli planlanmıştı. Her ayrıntının 
önceden düşünülmüş olması tatilimizi daha keyif-
li hale getirdi. İstanbul’a uçakla geldik. Rezervas-
yon sürecimiz son derece kolay ve sorunsuz geçti. 
Bu deneyimin ardından yeniden kruvaziyer tatili 
yapmayı düşünüyoruz.” diye konuştu.

Eşi ve iki oğluyla birlikte tura katılan Rus enerji 
mühendisi Timofei Beneduik ise ilk kez kruvaziyer 
tatili yaptıklarını belirterek, deneyimlerinden son 
derece memnun kaldıklarını söyledi. Uğradıkları 
limanların her birinden etkilendiklerini anlatan Be-
neduik, “Seyahatin en ilgi çekici kısmı ziyaret etti-
ğimiz şehirlerdi. Marmaris’i, Bodrum’u, Kaş’ı ve 
tarihiyle öne çıkan Mısır’ın İskenderiye şehrini çok 
beğendik.” dedi. İstanbul’u uzun zamandır görmek 
istediklerini belirten Beneduik, “Bu kruvaziyer se-
yahati bize İstanbul’u keşfetmek için de güzel bir 
fırsat sundu. Birkaç gün önce İstanbul’a geldik, ta-
rihi ve turistik noktaları gezdik. Kruvaziyer tamam-
landıktan sonra da göremediğimiz yerleri ziyaret 
etmek için birkaç gün daha İstanbul’da kalacağız.” 
diye konuştu.			              (AA)
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